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Slovo na úvod 
Milá komunita, s ktorou spoloč-
ne podporujeme,  milí darcovia, 
grantisti, dobrovoľníci, priaznivci 
a podporovatelia nadácie,
pripadla mi milá úloha, aby som 
pripravil úvodné slovo k našej 
výročnej správe za rok 2023. Keďže 
je to môj prvý úvodník a nie som 
si istý, čo má byť jeho obsahom, 
rozhodol som sa, ako odborný asis-
tent z univerzity, že ho pojmem ako 
úvod do vedeckej štúdie. Ten musí 
citlivo nastoliť problémy, stručne 
ale trefne ich popísať a navrhnúť 
riešenia.  

Problémy, na ktoré chcem poukázať 
sú závažné, dlhodobé a týkajú 
sa nás všetkých, nakoľko všetci 
nesieme zodpovednosť za ich 
výskyt, všetci znášame dopad 
týchto problémov na kvalitu nášho 
života a rovnako všetci sa musíme 
zapájať do riešení týchto problé-
mov. Ešte pred pár desaťročiami 
by sme hovorili o globálnych 
environmentálnych problémoch, 
dnes sa však stretávame s pome-
novaním environmentálne hrozby. 
V momente keď globálny problém 
prerastie do hrozby, je dôležité 
spozornieť, nakoľko sa už nedotýka 
len určitej oblasti životného pros-
tredia, len určitých druhov rastlín 
a živočíchov, vybranej časti sveta či 
určitej skupiny svetovej populácie, 
ale ohrozuje existenciu života ako 
takého. Medzi aktuálne najväčšie 
hrozby patrí klimatická zmena, 

strata biodiverzity a doslova všade 
prítomné odpady,   ktoré už nie je 
možné prehliadať a spochybňo-
vať. Odpady vidíme všade okolo 
seba, ale v podobe mikroplastov 
sú súčasťou už aj nášho jedálneho 
lístka, našli sa dokonca v ľudskej 
krvi, či materskom mlieku. Aj stratu 
biodiverzity vidíme, nakoľko sa 
nám z mapy vytrácajú prírodné 
ekosystémy spolu s tam žijúcimi 
organizmami a nahradzujú ich 
polia a zastavané plochy. Najväč-
šiu diskusiu vyvoláva klimatická 
zmena, ktorá je stále spochybňo-
vaná. Pritom sa jedná o merateľný 
problém, ktorý vieme vyjadriť 
množstvom skleníkových plynov 
v atmosfére a žiaľ tieto hodnoty za 
posledné roky nebezpečne stúpali. 
A kto neverí vede a radšej verí 
svojim pocitom, tak dúfam, že ho 
presvedčila táto zima plná teplot-
ných extrémov, ktorá mimochodom 
patrila v celosvetovom meradle 
k najteplejším zimám v histórii 
meraní, alebo sa minimálne aspoň 
zamyslel nad tým, či je to normálne 
a kam to môže v budúcnosti 
smerovať. 

Tak sme si stručne stanovili 
problémy, mierne sme ich popísali 
a teraz poďme hľadať riešenia. 
Jediným úspešným riešením týchto 
problémov, je osobná angažova-
nosť každého z nás, z pozície ktorú 
zastáva. Inú možnosť majú učitelia, 
inú politici, súkromný podnikatelia, 

študenti  a pod. Každý z nás, ale 
dokáže zmeniť svoj život plný roz-
hodovaní za zodpovednejší život, 
plný zodpovedných rozhodnutí. 
Angažovanosť môže mať aj inú, 
väčšiu a údernejšiu cestu a tou sú 
komunitné akcie, projekty a dobro-
voľnícka práca za účelom ochrany 
a tvorby životného prostredia. 
Som rád, že Nitrianska komunitná 
nadácia má životné prostredie ako 
jednu z priorít všetkých granto-
vých programov, ktoré každoročne 
ponúka svojim grantistom. V prie-
behu roka 2023 sme urobili prvý 
krok k tomu aby sme životnému 
prostrediu venovali oveľa viac 
pozornosti. V spolupráci s mestom 
Nitra sme pripravili grantový 
program EKO ĎALEJ NITRA, ktorého 
cieľom je motivovať občanov mes-
ta Nitra, aby sa aktívne podieľali 
na ochrane a tvorbe životného 
prostredia a tým zlepšovali kvalitu 
života vo svojom meste. Grantový 
program má ambíciu podporovať 
verejnoprospešné aktivity a krea-
tívne nápady občanov mesta Nitra 
za účelom zvyšovania a ochrany 
biodiverzity, znižovania emisií 
oxidu uhličitého a prispôsobenia sa 
klimatickej zmene, minimalizácie 
tvorby odpadu a zefektívnenie 
separovaného zberu komunálneho 
odpadu a zvyšovania environmen-
tálneho povedomia obyvateľov 
mesta.

Dúfam, že aj tento program 
pomôže tomu, aby sa nám o niečo 
lepšie žilo v našom meste a aby 
sme zmiernili dopad environmen-
tálnych hrozieb na kvalitu nášho 
života a životného prostredia.

Imrich Jakab 
člen správnej rady 

Nitrianskej komunitnej nadácie

Nitrianska komunitná 
nadácia motivuje ľudí 

k tomu, aby mali záujem 
o miesto, kde žijú. Získava 

a rozdeľuje finančné zdroje 
a mobilizuje zdroje ľudské 

formou podpory projektov 
s výrazným zapojením 

dobrovoľníkov do  
ich realizácie.



Nitrianska 
komunitná 
nadácia je 

grantová 
organizácia, 

ktorá vznikla 
v roku 2002, 

poskytuje granty 
aktívnym 

obyvateľom  
a organizáciám 

v Nitrianskom 
kraji. V roku 

2023 podporila  
84 projektov 

celkovou sumou 
155 260,74 €.

Čo je naša vízia?

Veríme, že ak si ľudia v našom 
meste/regióne budú vzájomne 
pomáhať, môžu spoločne vytvárať 
lepšie miesto pre život.

Aké máme poslanie?

Zlepšujeme kvalitu života pro-
stredníctvom  rozvoja  filantropie 
a dobrovoľníctva. 

Ako pomáhame? 

Prostredníctvom grantových 
programov podporujeme verej-
noprospešné aktivity z rôznych 
oblastí. 

Komu pomáhame?

Aktívnym obyvateľom a organi-
záciám z Nitry/Nitrianskeho kraja, 
ktorých nápady slúžia komunite.

Naše  
poslanie

Nitrianska komunitná nadácia je 
grantová organizácia pôsobiaca 
v Nitrianskom kraji. Sme súčasťou 
Asociácie komunitných nadácií 
Slovenska, v rámci ktorej funguje  
8 komunitných nadácií.

Naša organizácia každoročne pod-
porí niekoľko desiatok komunit-
ných projektov z rôznych oblastí. 
Podpora nie je len o jednodu-
chom dávaní financií, ale najmä 
o budovaní vzťahov. Tvoríme most 
medzi našimi darcami, ktorí chcú 
dlhodobo a transparentne podpo-
rovať zaujímavé nápady  a našimi 
grantistami, ktorí tieto projekty 
s radosťou a so srdcom realizujú 
s veľkým podielom dobrovoľnej 
práce. Ide o stovky podporených 
a zrealizovaných dobrých nápadov 
šikovných a aktívnych ľudí, ako aj 
tisícky € našich partnerov a dar-
cov, ktorí vedia, že ich finančné 
prostriedky budú použité správne 
a v prospech nás všetkých, pre našu 
komunitu.

Preto sme chceli toto spoločné 
úsilie  prezentovať aj trochu iným 
spôsobom. A tak Vám s radosťou 
predstavujeme DOBROMAPU.

Táto „DOBROMAPA“ slúži tak 
našim darcom, grantistom, ako aj 
širokej verejnosti na vizualizáciu 
našej podpory v čase a priesto-
re. Umožňuje plasticky zobraziť 
výsledky našej práce a prezentovať 
spoluprácu ľudí, ktorým záleží na 
mieste kde žijú, a ktorí chcú, aby 
sme všetci spolu budovali lepšie 
miesto pre život.

>> Dobromapu nájdete tu.

O nadácii

Poznáte 
DOBROmapu 
NKN?

Aké nápady  
podporujeme?

Z oblasti vzdelávania, zdravia, 
športu, kultúry, sociálnej pomoci, 
životného prostredia či dopravnej 
výchovy.

Kto podporuje nás?

Samospráva, firmy aj jednotlivci. 
Sme stabilným partnerom pre tých, 
ktorí chcú strategicky podporovať 
svoje mesto a svoj región. 

Čo sú naše priority?

Naša grantová podpora je trans-
parentná. Nejde o jednoduché 
dávanie financií, ale o budovaní 
vzťahov. Vďaka osobnému kontaktu 
s aktívnymi ľuďmi dokážeme lepšie 
reagovať na komunitné potreby..

https://nkn.sk/dobromapa


Denisa Branikovičová 
Poslankyňa mesta Nitra

Dominika Hlavinová Tekeliová 
Vysokoškolská pedagogička UKF v Nitre

Ľudia 
v nadácii 2023 

Správna 
rada

Daniela Gundová
Predsedníčka správnej rady, 
riaditeľka Krajského osvetového 
strediska v Nitre

Alena Scheller
Pracovník prvého kontaktu 
komunitného centra COMIN

Miloslav Špoták
Viceprimátor  
mesta Nitra

Nikoleta Kováčová
Novinárka, moderátorka 

Ivana Boboňová
Samostatná odborná 
referentka FPVaI UKF v Nitre

Ivona Fraňová
Poradca pre zahraničné vzťahy  

a spoluprácu na MsÚ v Nitre

Ivan Gontko
Herec 

 Imrich Jakab
Vysokoškolský pedagóg 

UKF v Nitre

Marta Rácová
Poslankyňa mesta Nitra

Ľubica 
Lachká
Správkyňa 
nadácie

Natália  
Zákopčanová
PR manažérka 

Eva 
Vargová
Programová 
manažérka 

Budujeme 
neformálnu sieť 
spolupracujúcich 
aktívnych ľudí, 
ktorým záleží na 
mieste, kde žijú. 
Aktívni ľudia pre 
nás znamenajú 
ten najvzácnejší 
„kapitál“, ktorým 
naše mesto 
a región disponujú. 

„Jeden motivovaný človek dokáže pomôcť mnohým ľuďom v núdzi. Jedna 
motivovaná organizácia dokáže meniť celé komunity. Ak sa organizácie a ko-
munity spoja, dokážu zmeniť celé mesto a región. Hlavným cieľom nadácie 
je práve prepájanie ľudí, organizácií a komunít, aby realizovali zmysluplné 
verejnoprospešné projekty v našom meste, aby sami priložili ruku k dielu 
a spoločnými silami sme vytvárali z Nitry krajšie miesto pre život.“ 

Mgr. Miloslav Špoták  
viceprimátor mesta Nitra, člen správnej rady NKN

Správna rada je najdôležitejším 
rozhodovacím orgánom Nitrianskej 
komunitnej  nadácie. Pracujú v nej 
aktívne mienkotvorné osobnosti 
z mesta Nitra. Ich  pôsobenie v NKN 
je postavené na dobrovoľnej práci. 
Pomáhajú nadácii budovať vzťahy 
v rámci komunity, získavať nových 
podporovateľov a priaznivcov. Bez 

ich entuziastickej pomoci a pod-
pory by naša organizácia nemohla 
fungovať a rozvíjať sa. 

Ďakujeme veľmi pekne členom 
správnej rady za ich aktívnu prácu 
a pomoc pri realizácii programov 
Nitrianskej komunitnej nadácie 
v roku 2023. 

Dozorná rada

Silvia Hrozenská
vedúca projektového oddelenia 
Univerzity Jánosa Selyeho Komárno

Martina Gregušová
tajomníčka Fakulty prírodných vied 
UKF v Nitre

Milan Hošek 
súkromný podnikateľ a poradca 
v oblasti akciových trhov

Dozorná rada dohliada na finančný 
chod nadácie. Je tvorená dobro- 
voľníkmi, ktorí majú skúsenosti  
s finančným riadením. V roku 2023 
boli jej členmi:  



Grantové 
programy  
a projekty 
nadácie  
v roku 2023

Cieľom 4. ročníka programu bolo 
podporiť inovatívne projekty, ktoré 
rozvíjajú technické vzdelávanie 
mladých ľudí na školách v okrese 
Nitra v oblasti techniky, elektro-
techniky a mechatroniky. Projekty 
prepájajú teóriu s praxou a skvalit-
ňujú vzdelávací proces. Partnerom 
programu je spoločnosť Foxconn 
Slovakia, s.r.o.  

Podporili sme  
4 projekty celkovou 
sumou 7 500 €

V rámci výzvy 2023 boli podporené 
3 komunitné projekty v oblasti 
vzdelávania celkovou sumou 3 000 
€. Okrem projektov podporených 
v rámci výzvy, partner podporil 
sumou 4 500 € aj samostatný 
komunitný projekt s názvom „Foto-
point na Pyramíde“, ktorý predložil 
Zoborský skrášľovací spolok, o.z. 
 „Foxconn Slovakia je jedným 
z najväčších zamestnávateľov 
v nitrianskom regióne a cítime 
zodpovednosť voči našim zamest-
nancom, komunite aj mestu, kde 
podnikáme. Vieme, že vzdelávanie 
je jedným z pilierov našej budúc-
nosti, preto chceme motivovať deti, 
žiakov a študentov, aby sa zaujímali 
o technické odbory a naše školy 
mohli vychovávať budúcu gene-
ráciu technikov. Zároveň je tiež 
dôležité zveľaďovať prostredie, 
v ktorom žijeme a podporujeme 
aktívnych ľudí, ktorým rovnako ako 
nám záleží na rozvoji mesta,“ po-
vedal Ladislav Procházka, manažér 
komunikácie Foxconn Slovakia. 

Jeden z podporených projektov bol 
aj „FOTOPOINT na Pyramíde“.
Mesto Nitra v spolupráci s firmou 
Foxconn Slovakia a Nitrianskou 
komunitnou nadáciou hľadali 
začiatkom roka 2023 projekt, 
ktorý by slúžil obyvateľom Nitry 
aj jeho návštevníkom. Rozhodli sa 
pre nový fotopoint na zoborskej 
Pyramíde. Firma ponúkla kofinan-
covanie tohto projektu vo výške 
4 500 €. Realizátorom projektu sa 
stalo občianske združenie Zoborský 
skrášľovací spolok (ZSS). 

Príprava projektu nebola jedno-
duchá. Plán sa nevyhol verejnej 
diskusii, ako aj odborným stretnu-
tiam ohľadom využitia potenciálu 
zoborskej Pyramídy. Výsledok sa 

Inovatívne  
s Foxconnom 

dostavil 22. 12. 2023, kedy bol foto-
point inštalovaný. Nový nitriansky 
fotopoint tvorí drevený rám s ná-
pisom Nitra, ktorý slúži všetkým 
turistom, aby sa mohli vyfotiť s pa-
noramatickým výhľadom na mesto. 
Rám zospodu podopiera podobizeň 
Corgoňa. Hneď po inštalácii si fo-
topoint na Pyramíde získal „srdcia“ 
a podporu návštevníkov. Má za 
cieľ zatraktívniť a zviditeľniť Nitru 
a podporiť turistický ruch v našom 
meste. Grant bol použitý na nákup 
materiálu a osadenie rámu.

Informácie o zrealizovaných  
projektoch  z programu nájdete na 
našej DOBROMAPE a v anotáciách.

V roku 2023 Nitrianska komunitná nadácia schválila grantovú podporu  
84 projektom v celkovej sume 155 260,74 €. Formou grantovej podpory 
nadácia financovala 74 projektov celkovou sumou 143 692,61 €. 

https://nkn.sk/component/tags/tag/inovativne-s-foxconnom-dobromapa
https://nkn.sk/images/dokumenty/anotacie-podporenych-projektov/anotacie-foxconn-2023.pdf


Cieľom grantového programu 
„Spoznajme sa“ bolo  podporiť so-
ciálnu súdržnosť a inklúziu komunít 
žijúcich v meste Nitra,  najmä 
ukrajinských odídencov. Partnermi 
programu sú organizácia UNICEF 
a Mesto Nitra.  

Podporu v roku 2023 
získalo 23 projektov 
v celkovej výške 
56 628,13 €.

Podporené projekty boli zamerané 
na organizovanie komunitných kul-
túrnych a spoločenských podujatí 
pre deti, mladých ľudí a dospelých, 
s cieľom vzájomného spoznávania 
sa a podpory sociálnej inklúzie 
zraniteľných skupín na lokálnej 
úrovni. Podporené boli naprí-
klad jazykové kurzy slovenského 
jazyka pre deti a dospelých spojené 
s interkultúrnym učením, ako aj 
programy zamerané na prepájanie 
školy s komunitou. Boli realizované 
formou inkluzívnych voľnočaso-
vých a vzdelávacích aktivít pre deti, 
mládež a ich rodičov (workshopy, 
prednášky, víkendové vzdelávacie 
pobyty, letné školy...).

„Deti a ich rodiny, ktorí utiekli 
z Ukrajiny, sa na Slovensku stretli 
s obrovskou vlnou solidarity. 
V súčasnosti, je našou povinnosťou 
naďalej podporovať solidaritu, 
dôveru a vzájomnú podporu. Sme 
presvedčení, že grantový program 
„Spoznajme sa“ zohráva v tomto 
úsilí významnú úlohu,“ povedala 
Michaela Bauer, koordinátorka 
programov UNICEF na podporu 
utečencov na Slovensku.   

Medzi podporené projekty patril aj 
projekt „Tam, kde žili ľudia“.
Združenie na záchranu stredove-
kého architektonického dedičstva 
nitrianskeho kraja - LEUSTACH už 
19 rokov pracuje s mládežou pri 
obnove hradu Hrušov. Realizuje 
vzdelávacie aktivity zamerané na 
popularizáciu archeológie a histórie 
Nitrianskeho kraja. V rámci pro-
jektu zorganizovali 5 zážitkových 
víkendových workshopov  
a 1 týždňový archeologický letný 

tábor pre žiakov ZŠ ako aj  študen-
tov SŠ a VŠ (vrátane ukrajinských 
odídencov). Grant 3 000 € použili 
na stravu, ubytovanie, grafiku a tlač 
edukačných materiálov.
Týždenného archeologického 
tábora sa zúčastnilo 17 detí zo ZŠ, SŠ 
a VŠ z Nitry, z toho 3 žiaci, študujúci 
na ZŠ Fatranská, boli pôvodom 
z Ukrajiny. Bola im predstavená 
práca archeológa a následne boli 
zapojené do jednotlivých činností 

Spoznajme sa

ako odkrývanie a čistenie vlčej 
jamy, sitkovanie zeminy, zhromaž-
ďovanie jednotlivých nálezov. Ich 
práca bola úspešná, počas trvania 
tábora našli starodávnu ihlu, 
špendlík, ozdobu, pravdepodobne 
z meča alebo opasku. Tiež sa im 
podaril „husársky kúsok“. Našli 
opracované stavebné kamene, kto-
ré boli súčasťou hradného portálu. 
Aktivity pokračovali archeologic-
kým táborom pre dospelých, ako 
aj víkendovými archeologickými 

workshopmi. Spolu vytvorili súbor 
edukačných pracovných listov s in-
formáciami z workshopov, ktoré im 
pomohli rozšíriť si odborný slovník 
z histórie a archeológie. Podľa slov 
účastníkov by všetci radi aj ďalej 
vypomáhali ako dobrovoľníci pri 
záchrane tejto národnej kultúrnej 
pamiatky. 

Informácie o zrealizovaných  
projektoch  z programu nájdete na 
našej DOBROMAPE a v anotáciách.

https://nkn.sk/component/tags/tag/spoznajme-sa-dobromapa
https://nkn.sk/images/dokumenty/anotacie-podporenych-projektov/anotacie-spoznajme_sa-2023-pred.pdf


Cieľom programu bolo podporiť 
mladých ľudí, pôsobiacich v meste 
Nitra, ktorí majú nápad a chuť 
spraviť niečo zmysluplné pre svoje 
okolie, aby si pripravili a realizovali 
vlastné dobrovoľnícke projekty, 
a tak prispeli k zlepšeniu kvality 
života v našom meste. Program bol 
zložený z dvoch hlavných častí – zo 
školení, kde si mladí filantropi pri-
pravili svoje projekty pod vedením 
skúsených školiteliek a z realizačnej 
časti, v rámci ktorej si svoje plány 
overili v praxi. Výsledky  dosiahnu-
té v rámci podporených projek-
tov boli prezentované  širokej 
verejnosti formou slávnostného 
podujatia, ktoré sa konalo v nit-
rianskej Synagóge dňa  8. 12. 2023. 
Partnerom programu je UNICEF 
a Mesto Nitra.  

Podporu v roku  
2023 získalo 13 projek-
tov v celkovej výške 
11 512,32 €. 

Do výzvy sa zapojili  mladí ľudia 
vo veku 13-25 rokov, najmä žiaci 
a študenti nitrianskych základných 
a stredných škôl. Neplnoletých 
účastníkov v projektovom tíme 
sprevádzala dospelá osoba (koor-
dinátor, učiteľ, rodič...). Slávnostné 
odovzdávanie grantových šekov sa 
uskutočnilo 28. 6. 2023 v obradnej 
sieni MSÚ v Nitre, za prítomnosti 
viceprimátora mesta Nitra Milosla-
va Špotáka, zástupcov spoločnosti 
UNICEF a Nitrianskej komunitnej 
nadácie.

 „Mladí ľudia sú hnacou silou 
mnohých komunitných aktivít, 
zameraných na sociálnu inklúziu 
a podporu prijímania rozmanitosti. 
Sme preto veľmi hrdí na to, že mô-
žeme byť partnerom mesta Nitra 
a Nitrianskej komunitnej nadácie 
v tomto programe,“ povedala 

Michaela Bauer, koordinátorka 
programov UNICEF na podporu 
utečencov na Slovensku.  

„Je to skvelý program, ktorý 
v novom šate v Nitre funguje už 
tretí rok. Prináša mladým ľuďom 
projektové zručnosti zážitkovou 
formou, vedie ich k aktivizmu 
a dobrovoľníctvu a prepája rôzne 
vekové skupiny a komunity. Určite 
dá mladým ľuďom viac, ako naj-
lepšia kniha o riadení projektov,“ 
povedal Miloslav Špoták – vicepri-
mátor Mesta Nitra.

Medzi podporené projekty patrila 
aj „Kamarátska šachovnica“.
Na Základnej škole Benkova 34  

Mladí 
nitrianski filantropi

v Nitre vytvorili 3 šikovné žiačky 
L. Štrengerová, L. Štrengerová, 
M. Ďuríková pod vedením svojej 
pedagogičky O. Mikulovej miesto, 
kde žiaci môžu medzi sebou komu-
nikovať, spoznávať sa a naučiť sa 
spolupracovať hravou formou. Za 
budovou školy na školskom dvore 

vytvorili šachovnicu, kde zreali-
zovali šachový turnaj medzi 8.-9. 
ročníkom. Grant 693,50 € využili 
na kúpu materiálu na vytvorenie 
šachovnice, občerstvenie a ceny do 
turnaja. Hracia plocha sa dá využí-
vať počas celého roka, ak to počasie 
dovolí. Kamarátsku šachovnicu 
môžu využívať okrem žiakov 1. a 2. 
stupňa aj žiaci zo školského klubu. 
Patronát nad šachovnicou si zobrali 
žiaci 8. ročníka. Cieľom projektu 
bolo dosiahnuť, aby sa žiaci medzi 
sebou viac socializovali a záro-
veň začlenili do kolektívu aj deti 
odídencov z UA a sociálne slabších 
rodín.„Realizovaním projektu 
KAMARÁTSKA ŠCHOVNICA sa nám 
podarilo vzbudiť záujem o šachový 

krúžok a čo je ešte dôležitejšie, 
žiaci sa môžu navzájom stretávať 
a komunikovať pri šachovej hre, 
navzájom sa podporujú, rozvíjajú si 
logické a strategické myslenie. Do 
hry sa tiež zapájajú žiaci sociálne 
znevýhodnení a nadväzujú medzi 
sebou kamarátske vzťahy a učia sa 
vzájomnej tolerancii,“ uviedla koor-
dinátorka projektu Oľga Mikulová.
Bližšie informácie o podporených 
projektoch nájdete na našej  
DOBROMAPE a v anotáciách.
  

https://nkn.sk/component/tags/tag/mladi-nitrianski-filantropi-dobromapa
https://nkn.sk/images/dokumenty/anotacie-podporenych-projektov/anotacie-mnf-2023-pred.pdf


Už 17 rokov umožňujeme spo-
ločensky zodpovedným firmám 
podporiť v programe Aby ľudia 
ľuďom pomáhali renomované 
mimovládne organizácie v meste 
Nitra, ktoré svojou prácou prispie-

vajú k zlepšeniu kvality života nás 
všetkých. Partnermi programu 
sa v roku 2023 stali Mesto Nitra, 

Aby ľudia 
ľuďom pomáhali

Západoslovenská energetika, a.s., 
CORA GEO, s.r.o., PP Invest, s.r.o. 
a holandské občianske združe-
nie The Tree Party. Program je 
výnimočný tým, že každá zapojená 
firma získa za svoju podporu 

možnosť zasadiť svoj vlastný strom 
do filantropickej aleje v Parku pod 
Borinou v Nitre. Podporené MVO 
sa aktívne venujú zapájaniu detí 
a mládeže do športových aktivít 
na komunitnej úrovni, vrátane detí 
a mládeže ohrozených sociálnym 
vylúčením, a podpore ich zdravého 
životného štýlu.

V roku 2023 boli pod-
porené 3 mimovládne 
organizácie celkovou 
sumou 6 000 €.

 „Program Aby ľudia ľuďom 
pomáhali je zameraný na podporu 
kapacít MVO. Je dôležitý pre ich 
udržateľnosť, pretože v rámci 
programu si môžu organizácie 
žiadať na podporu financovania 
ľudských zdrojov, školení, nákupu 

technického vybavenia, čo im po-
máha zlepšovať kvalitu programov 
a služieb,“ zdôraznila Eva Vargová, 
programová manažérka Nitrianskej 
komunitnej nadácie.

Finančnú podporu získal aj Kor-
�alový klub SPU Nitra na projekt 
„Nákup tréningových pomôcok: 
Investícia do budúcnosti tímu“.
Kor�alový klub SPU Nitra zalo-
žili nadšenci tohto netradičného 
športu. V posledných rokoch je 
možné vidieť obrovský nárast 
záujmu o kor�al najmä v detských 
kategóriách. V súčasnosti je klub 
naplno rozbehnutý a vďaka dobrej 
organizácii sa hráči pripravujú na 
sústredeniach a turnajoch doma 
i v zahraničí. V dôsledku nárastu 
záujmu o detské tréningy, musel 
klub jednotlivé tréningy rozdeliť do 
viacerých telocviční a škôl. Z grantu 
3 000 € zakúpili 3 lopty k tré-
ningom a 8 kor�alových košov 
(pozostávajú z kovovej konštrukcie 
a špeciálneho plastového vrchu), 
ktoré sú ľahko manipulovateľné 
a prenosné. „Priemerný počet detí 
na našich tréningoch je 15 až 30. Po 
zakúpení košov sa nám podarilo 
zefektívniť tréningy, odstrániť 
zbytočné prestoje a eliminovali 
sme aj riziko zranení, nakoľko na 
1 kôš hádžu menšie skupiny detí,“ 
povedali predkladatelia projektu.

Bližšie informácie o podporených 
projektoch nájdete na našej DOB-
ROMAPE. Popis projektov podpore-
ných v roku 2023 si môžete prečítať 
v anotáciách.

https://nkn.sk/component/tags/tag/34
https://nkn.sk/component/tags/tag/34
https://nkn.sk/images/dokumenty/anotacie-podporenych-projektov/anotacie-allp-2023.pdf


Cieľom programu „Nitra pomáha 
Ukrajine“ bola podpora programov 
inklúzie detí ukrajinských odíden-
cov na základných školách v Nitre. 
Druhé kolo grantového programu 
bolo realizované vďaka daru od 
nadácií The Winnipeg Foundation 
a The Thomas Sill Foundation, ako 
aj grantovému programu Tipsport 
Centra pre filantropiu.

Podporili sme  
4 projekty sumou  
5 192,93 €.

 „The Winnipeg Foundation patrí 
k najstarším a najstabilnejším 
partnerom našej nadácie. Táto 
nadácia ihneď reagovala na situá-

Nitra pomáha 
Ukrajine

ciu spojenú s vojnou na Ukrajine. 
Spolu s partnerskou nadáciou The 
Thomas Sill Foundation vyzberali 
financie pre Nitriansku komunit-
nú nadáciu. Ich dar bol použitý 
aj na pokračovanie grantového 
programu „Nitra pomáha Ukrajine“ 
v roku 2023, v rámci ktorého sme 
sa sústredili na podporu sociálnej 
inklúzie detí Ukrajinských odíden-
cov na nitrianskych základných 
školách,“ povedala Ľubica Lachká, 
správkyňa Nitrianskej komunitnej 
nadácie.

Podporený bol aj projekt s názvom 
„Sociálna inklúzia žiakov Piaristic-
kej spojenej školy sv. Jozefa Kala-
zanského“. Iniciatívni pedagógovia 
Piaristickej spojenej školy sv. Jozefa 

Kalazanského v Nitre si naplánovali 
dosiahnuť pre žiakov z Ukrajiny 
zlepšenie jazykových zručností v SJ, 
zlepšenie ich psychického stavu 
ako aj zvýšenie ich sociálnej inklú-
zie a adaptácie. 

Deti mohli participovať v rôznoro-
dých činnostiach, vrátane plávania, 
hipoterapie, lezenia, ktoré hlboko 
ovplyvnili ich psychický a fyzický 
rozvoj. Práve prostredníctvom in-
teraktívnych aktivít sa podarilo vy-
tvoriť bezpečné a podporujúce pro-
stredie, v ktorom nielenže získavali 
nové vedomosti, ale predovšetkým 
nachádzali radosť a sebavedomie. 
„Mne ako sociálnemu pedagógovi 
sa naskytla možnosť nadviazať 
nielen bližší profesionálny vzťah 
k týmto deťom, ale aj k ich rodičom, 
čo nám nesmierne pomáha pri rie-
šení problémov. Videli sme, ako sa 
deti postupne otvárali, budujúc si 
dôveru v seba a vo svoje schopnos-
ti. Ich pokroky neboli iba merateľ-
né v zručnostiach, ktoré získavali, 
ale aj vo vzťahoch, ktoré si budovali 
so svojimi spolužiakmi a pedagóg-
mi. Veľakrát sme cítili atmosféru 
radosti a pozitívnej energie, ktorá 
sprevádzala ich aktivity,“ vysvetlila 
predkladateľka projektu Mgr. Diana 
Rožár.

Všetky podporené projekty z tohto 
programu nájdete v našej DOBRO-
MAPE, a v anotáciách.

https://nkn.sk/component/tags/tag/79
https://nkn.sk/component/tags/tag/79
https://nkn.sk/images/dokumenty/anotacie-podporenych-projektov/anotacie-nitra-pomaha-ukrajine-2023.pdf


V grantovom programe Strecha  
pre váš nápad 2022 si spoločnosť 
BMI s.r.o. vytýčila 3 priority progra-
mu: ochrana a tvorba životného 
prostredia, podpora vzdelávania 
a rozvoj telesnej kultúry. Podpore-
né projekty prispievajú k zlepšeniu 
kvality života v školskom prostredí 
a rozvíjajú aktívnu spoluprácu 
medzi učiteľmi a žiakmi.

Strecha 
pre váš nápad

V roku 2023 sme  
v rámci programu  
financovali realizáciu  
10 projektov sumou 
12 013,71 € .

 „Naša spoločnosť má centrálu svoj-
ho pôsobiska a aj výrobu v nitrian-
skom regióne, konkrétne v Ivanke 
pri Nitre. Už dávnejšie sme sa 
zaoberali myšlienkou, ako najlepšie 
dokážeme v rámci svojich možností 
pomôcť práve tomuto regiónu. 
Chceli sme systematicky podporo-
vať nápady a aktivity, vďaka ktorým 
si miestni obyvatelia dokážu zlepšiť 
svoje prostredie a kvalitu života. Od 
tohto smerovania už nebolo ďaleko 
k spojeniu so školami, ktoré nám 
vychovávajú mladú generáciu pre 
budúcnosť. Výsledkom je dlhoročný 
spoločný grantový program „Stre-
cha pre váš nápad“, ktorý je vďaka 
Nitrianskej komunitnej nadácii 
skvele zorganizovaný a stal sa tra-
dičnou stálicou v rozvoji množstva 
základných škôl v kraji,“ uvádza 
Marcel Modranský, marketingový 
manažér BMI Slovensko, s. r. o

Medzi úspešné patril aj projekt „Bio 
záhradky na školách s využitím 
dažďovej vody“.

Vypestovať si vlastné plodiny, učiť 
sa zdravej výžive a získať vzťah 
k pestovaniu a zodpovednosti 
za vlastný záhon sa podarilo 114 

žiakom na škole v Jasovej. Do 
Základnej školy s materskou školou 
v Jasovej zakúpili z grantu 1 300 € 
celkom 9 vyvýšených záhonov, sub-
strát a sudy na zber dažďovej vody 
a projekt sa mohol naplno začať 
realizovať s priamym zapojením 
dobrovoľníkov z radov zamest-
nancov obce, školy a tiež rodičov 
žiakov. Každá trieda si vysadila svoj 
pridelený záhon. Do sudov zbierali 
dažďovú vodu, ktorou následne 
zalievali záhony. Postupne si chodili 
pre plody svojej práce a v triede si 
na nich pochutnávali. „Žiaci mali 
úprimnú radosť z prvých plodov 
svojej práce a pravidelne ich cho-
dili zbierať. Boli svedkami celého 
procesu a videli ako z malého 
semiačka postupne vyrástla veľká 
rastlina, ktorá im prinášala plody.  
Z týchto si každá trieda na tried-
nickej hodine pripravila zdravé 
občerstvenie,“ raduje sa z úspe-
chu predkladateľka projektu Eva 
Nemešová.

Popis všetkých podporených 
projektov v programe v roku 2022 
si môžete prečítať v anotáciách. 
Projekty nájdete aj na našej  
Dobromape.

https://nkn.sk/images/dokumenty/anotacie-podporenych-projektov/anotacie-spvn-2022-pred.pdf
https://nkn.sk/component/tags/tag/strecha-pre-vas-napad-dobromapa


V rámci grantového programu  
„Tu sme doma - Hurbanovo - zod-
povedne k ľuďom a planéte“ boli 
v roku 2023 vyhlásené dve výzvy. 
Cieľom  prvej výzvy bolo podnietiť 
a podporiť vzájomnú spoluprácu 
aktívnych ľudí mesta Hurbano-
vo v oblasti ochrany životného 
prostredia, zlepšenia jeho kvality 
a udržateľnosti v troch základných 
témach – voda, znižovanie odpa-
dov, znižovanie uhlíkovej stopy 
a zároveň podporiť rozvoj komuni-
ty v meste Hurbanovo. Druhá výzva 
bola zameraná na podporu pro-
jektov z oblasti sociálnej inklúzie. 
Jej cieľom bolo podporiť súdržnosť 
a integráciu občanov v Hurbanove, 
ako aj zvýšiť občiansku participáciu 
v oblasti organizovania kultúrnych 
a spoločenských aktivít, ktoré majú 
dosah na zlepšenie sociálnej inklú-
zie skupín ohrozených sociálnym 
vylúčením.

V spolupráci so spoloč-
nosťou Heineken  
Slovensko, a. s. 
a Mestom Hurbanovo 
bolo podporených 
celkom 11 projektov  
32 552,52 €.

 „Som veľmi rád, že program Tu 
sme doma si v Hurbanove našiel 
svoje miesto a naštartoval rozvoj 
miestneho dobrovoľníctva. Okrem 

Tu sme doma – 
Hurbanovo – 
zodpovedne 
k ľuďom a planéte

aktivizácie komunity, prináša tento 
program príklad dobrej praxe 
spolupráce všetkých troch sekto-
rov – samosprávy, mimovládnej 
organizácie a súkromnej firmy a je 
ukážkou toho, ako takáto spoluprá-
ca môže byť  užitočná pre bežného 
občana. Počas uplynulých 16 rokov 
sme spoločne dokázali urobiť 
obrovský kus práce a môžem smelo 
prehlásiť, že mesto Hurbanovo 
prekvitá. Spoločnosť HEINEKEN 
Slovensko je vnímaná nielen ako 
významný zamestnávateľ v domov-
skom regióne svojho pivovaru, ale 
je v Hurbanove skutočne doma. Už 
teraz sa teším na ďalšie zaujímavé 
projekty, ktoré spolu zrealizujeme 
v rámci ďalšieho ročníka obľú-
beného programu,“ povedal Luis 
Prata, predseda predstavenstva 
a generálny riaditeľ spoločnosti 
Heineken Slovensko. 

K podporeným projektom patril  aj 
projekt „Tancom proti stareckej 
demencii“. Členky seniorskej sku-
piny  M. Lelovičová, V. Ikrényiová, 
M. Szalaiová vedú tanečný krúžok 
pri CVČ v Hurbanove. Schádzajú sa 
2x týždenne, zúčastňujú sa rôznych 
kultúrnych a športových podujatí. 
Aktívnym pohybom a tancom 
bojujú vo svojich seniorských 
kluboch proti stareckej demencii. 

Tanec prispieva k zlepšeniu vitality, 
nálady a odbúrava pocit izolo-
vanosti seniorov. Dňa 25. 9. ožilo 
námestie pred Kultúrnym domom 
v Hurbanove tancom a hudbou. 
150 senioriek z Hurbanova, obcí 
okresu Komárno a družobného 
mesta Pápa v Maďarsku tancovalo 
spoločné choreografie, ktoré im na 
mieste prezentovali skúsené lek-
torky. Takýmto spôsobom oslávili 
Svetový deň boja proti Alzheimero-
vej chorobe. Z grantu 2 900 € zakú-
pili jednotné oblečenie a zvukovú 
aparatúru na skúšky a vystúpenia, 
ktoré budú slúžiť aj ďalšie roky pre 
členov tanečnej skupiny.

Projekty 2022-2023 podporené 
z tohto programu nájdete v našej 
DOBROMAPE. Projekty financované 
v roku 2023 nájdete aj v anotáciách.

https://nkn.sk/component/tags/tag/29
https://nkn.sk/images/dokumenty/anotacie-podporenych-projektov/anotacie-tsd-2023-zelene-pred.pdf


Cieľom nového grantového progra-
mu bolo podporiť talentovaných 
študentov stredných a vysokých 
škôl v meste Nitra. K termínu 
uzávierky bolo predložených 16 
žiadostí o grant. Tie posudzovala 
hodnotiaca komisia, zložená zo 
zástupcov partnera programu 
a Správnej rady Nitrianskej komu-
nitnej nadácie. Hodnotila sa moti-
vácia študentov, študijné výsledky, 
mimoškolská činnosť, rozpočet 
a skúsenosť s dobrovoľníctvom. 
Partnerom programu je spoločnosť 
HOPI SK s.r.o. 

Granty v celkovej 
výške 2 700 € boli 
udelené nasledovným 
študentom:

Martin Sedlák – (Súkromná stred-
ná odborná škola polytechnická 
DSA, Nitra) – 950€
Kristína Zaťková – (Gymnázium sv. 
Cyrila a Metoda, Nitra) – 950 €
Evelyn Fazekašová (Gymnázium 
Golianova 68, Nitra) – 800 €

 „Naša firma HOPI SK si uvedomu-
je, že budúcnosť tejto krajiny je 
v mladých ľuďoch a je kľúčové, aby 
v nej mali motiváciu zostávať aj po 
ukončení svojich štúdií. Preto sme 
sa rozhodli, v spolupráci s NKN, vy-
tvoriť grantovú mini-schému, ktorá 
bude odmeňovať výnimočných 
mladých študentov. Vybrať troch 
výhercov bolo náročné, nakoľko 

Šanca pre teba
sa nám vo finále stretlo viacero 
zaujímavých profilov. Verím, že 
sme aspoň malou kôpkou prispeli 
k motivácii mladých ľudí robiť 
správne veci, a tými sú investícia do 
vlastného napredovania a spolo-
čenská angažovanosť. Výhercom zo 
srdca gratulujeme,“ hovorí Martin 
Šimončič, finančný riaditeľ spoloč-
nosti HOPI SK s.r.o.

Jedným z podporených študentov 
bol aj aktívny Martin Sedlák, , ktorý 
študuje na Súkromnej Strednej 
škole Polytechnickej DSA v Nitre.
Počas štúdia získal  technické zák-
lady, ktoré mu umožňujú pracovať 
na najmodernejších strojoch, a tak 
objavil svoju vášeň pre 3D tlačiarne. 
Investoval a kúpil si takúto tlačia-
reň aj domov a postupne sa učil 
a zdokonaľoval v nových techni-
kách a postupoch tlače. Martin 
absolvoval medzinárodný dobro-
voľnícky program DofE. Stal sa čle-
nom tímu dobrovoľníkov v rámci 
Nitrianskeho centra dobrovoľníctva 
a pomáhal v rôznych občianskych 
združeniach. Dobrovoľnícke aktivity 
ho priviedli aj k práci v Nitrianskom 
mládežníckom parlamente, kde za-
stáva miesto podpredsedu. Martin 
by sa chcel po skončení štúdia ve-
novať pedagogike v technickom od-
bore, pracovať s deťmi a mládežou, 
a tým by mohol prispieť k technic-

kému rozvoju a výchove budúcich 
inžinierov a vedcov. Výzvou pre 
Martina v jeho aktivitách je anglič-
tina, na ktorej stále pracuje. Získané 
financie v hodnote 950 € využil na 
hodiny angličtiny v jazykovej škole 
VAGeS. Z grantu si zakúpil aj tablet, 
ktorý mu pomôže efektívne a kre-
atívne pracovať pri 3D modelovaní 
a zlepší jeho digitálne umelecké 
zručnosti. „Technické odbory majú 
v dnešnej dobe obrovský význam. 
Sú to oblasti, ktoré nám prinesú 
pozitívne zmeny vo svete. Ak ich 
skĺbite s pomocou iným, získate 
skvelú mozaiku dobrého sveta, 
v ktorý verím,“ vysvetlil Martin 
Sedlák. 



Klub darcov Nitrianskej komunitnej 
nadácie je grantový program, ktorý 
umožňuje individuálnym darcom, 
aby podporili dobré nápady pre 
rozvoj Nitry. Členovia Klubu darcov 
finančne prispievajú do programu 
na verejnoprospešné projekty 
v Nitre a zároveň, prostredníctvom 
hlasovania, rozhodujú o tom, ktoré 
z nich budú podporené. V roku 
2023 do programu darovalo 157 
individuálnych a kolektívnych dar-

Klub darcov
cov celkovú sumu 6 042€. Touto 
sumou bolo podporených  
5 verejnoprospešných projektov. 
Pre ďalšie 4 projekty predložené 
do Klubu darcov sa Mesto Nitra 
zaviazalo priamo na podujatí získať 
firemného darcu. Stala sa ním fir- 
ma CORA GEO, s.r.o., ktorá sumou 
2 000 € podporila zvyšné projekty.
Tradičné slávnostné podujatie Klubu 
darcov 2023 sa konalo 26. novembra 
2023 v Kultúrnom centre Zobor. 

Celkovo bolo podpo-
rených až 9 projektov 
sumou 8 000 €.

 „Klub darcov je grantovou 
schémou s dlhoročnou tradíciou 
a s výsledkami, ktoré zanechali sto-
pu v každej časti a v každej oblasti 
nášho mesta. Stoja za ním čestní 
ľudia s profesionálnym prístupom, 
ktorí celú grantovú schému celé tie 
roky manažujú a dohliadajú na to, 
aby sa naše darované peniaze zú-
ročovali čo najefektívnejšie,“ hovorí 
Imrich Jakab, člen Klubu darcov.

Jedným z podpore-
ných projektov bol aj 
Dobro.trh 2024.

Projekt Dobro.trh, ktorý je dnes 
už aj obľúbeným nitrianskym 
podujatím si získal najviac hlasov 
darcov priamo na podujatí Klubu 
darcov 2023. Za Dobro.trh hlasovalo 
až 113 darcov.

Na facebooku existuje obľúbe-
ná skupina dobro.sekáč, ktorej 
cieľom je predaj použitých, no 
dobrých vecí, za účelom podpo-

ry neziskových organizácií/ľudí 
v núdzi. Administrátorky tejto � 
skupiny Z. Lukáčová, H. Matúš, 
M. Horáková, chcú už po tretí krát 
preniesť jej hlavnú myšlienku do 
o�ine priestoru v podobe Dobro.
trhu, ktorý sa bude konať v Nitre 
v priestoroch mestskej tržnice pre 
širokú verejnosť počas júna 2024. 
Na ňom sa predstavia neziskové 
organizácie, ktoré prostredníctvom 
darovaných vecí a ich následného 
predaja, získajú financie na svoju 
činnosť. Podujatie bude spestrené 
aj workshopmi na tému znižovania 
odpadov a kultúrnym programom 
pre malých i veľkých (koncert, 
divadielko, tanečné vystúpenia). 
Grant v hodnote 1 500 € použijú na 
honoráre účinkujúcich, materiálne 
zabezpečenie podujatia, občer-
stvenie pre dobrovoľníkov, tlač 
materiálov, propagáciu podujatia 
a hudobnú produkciu. 

Všetky podporené projekty z roku 
2023 v anotáciách. Zrealizované 
projekty programu Klubu darcov 
z rokov 2020, 2021 a 2022 nájdete 
na našej DOBROMAPE.

https://nkn.sk/images/dokumenty/anotacie-podporenych-projektov/anotacie-podporene-projekty-kd-2023.pdf
https://nkn.sk/component/tags/tag/klub-darcov-dobromapa


Spoluprácu v rámci COMIN platfor-
my zastrešuje Mesto Nitra, ktoré 
zároveň spolufinancuje poskytova-
né služby. Zavedením inovatívnej 
sociálnej služby pre cudzincov, ako 
aj vďaka profesionálnym a nad-
šeným ľuďom v tíme, si COMIN 
vybudoval dobré meno v rámci 
celého Slovenska. Taktiež si získal 
dôveru renomovaných organizácií, 
ktoré sa téme ukrajinských odí-
dencov venujú, a ktoré jeho služby 
finančne podporujú – Slovenskej 
humanitnej rady, Úradu vysokého 
komisára pre utečencov a UNICEF. 

COMINu sa podarilo počas celej 
doby svojho pôsobenia zachovať si 
jednu dobrú vlastnosť, a tou je jeho 
komunitný charakter. Jeho pracov-
níci poznajú dobre potreby v ko-
munite a majú vybudované osobné 
vzťahy s kľúčovými organizáciami, 
ktoré sa venujú téme ukrajinských 
odídencov. Dokážu s nimi efektívne 
komunikovať a spolupracovať. Majú 

nielen profesionálny, ale aj veľmi 
ľudský prístup. Reagujú empatic-
ky a �exibilne na podnety, ktoré 
prichádzajú, čo je pri riešení zloži-
tých životných situácií odídencov 
nesmierne dôležité. V roku 2023 
sa COMIN dostal do medzinárod-
nej siete BLUE DOT – bezpečného 
miesta pre utečencov, v rámci 
ktorého zabezpečoval informačné, 
poradenské, asistenčné a integrač-
né služby pre cudzincov v nasledu-
júcich oblastiach:

1. Sociálna  
a materiálna 
pomoc

COMIN zabezpečoval okrem 
krízovej intervencie aj potravinovú 
a materiálnu pomoc, núdzové uby-
tovanie, asistenciu pri sociálnych 
službách, ako aj pomoc pri vyba-

vovaní dokladov pre cudzincov na 
jednotlivých oddeleniach štátnej 
a mestskej polície. Spolupracoval 
s Úradom vysokého komisára 
OSN pre utečencov pri registrácii 
odídencov na dávky v núdzi a pri 
vyplácaní jednorazovej finančnej 
pomoci. V priestoroch Mestského 
úradu v Nitre COMIN poskytoval 
asistenciu pri evidencii zmeny 
bydliska, nahlasovacej povinnosti 
a preberaní ubytovacích zmlúv. 

2. Pomoc pri 
poskytovaní 
zdravotnej  
starostlivosti 

COMIN zabezpečoval všeobecné 
informácie o poskytovateľoch 
zdravotnej starostlivosti. Sprostred-
kovával umiestňovanie cudzincov 
u obvodných a odborných lekárov, 
ako aj poskytovanie zdravotných 
pomôcok a liekov. Spolupracoval 
s mobilnou ambulanciou EQUITA 
a s Červeným krížom. V prípade 
potreby zabezpečoval tlmočenie 
prostredníctvom komunitných 
tlmočníkov.

Kontaktné miesto 
pre cudzincov 
COMIN

3. Prístup  
k vzdelávaniu 
a psychologic-
kej podpore

COMIN zabezpečoval prístup 
k vzdelávaniu pre deti cudzincov, 
najmä na základných, stredných 
školách a vysokých školách. Aktívne 
pomáhal pri riešení problémov 
(šikana, nedostupnosť vzdelávania 
detí so špeciálnymi vzdeláva-
cími potrebami...). Koordinoval 
a zabezpečoval voľnočasové 
a integračné aktivity pre deti, ako aj 
psychologickú pomoc. Podporoval 
organizovanie jazykových kurzov 
a voľnočasových aktivít v spoluprá-
ci s OZ Mareena, jazykovou školou 
Vages, Diecéznou Charitou Nitra, OZ 
Mozaika, Evanjelickou diakoniou, 
EFFETOU, OZ Centrum pre rodinu, 
Slniečko a i. COMIN v roku 20023 
pomáhal s umiestňovaním detí 
v Nitre do predškolských a škol-
ských zariadení, s koordináciou 
realizácie projektov nízkopraho-
vých materských škôl a poskytova-
nia psychologickej pomoci deťom 
UA odídencov. Pracoval s najviac 
ohrozenými skupinami cudzincov, 
ako sú seniori, onkologickí pacienti, 
osamelé matky s deťmi a i.

Kontaktné miesto COMIN  funguje na báze 
spolupracujúcej platformy organizácií od roku 
2019. V prvých rokoch poskytovalo svoje služby 
cudzincom študujúcim a pracujúcim v našom 
meste. Po vypuknutí vojnového kon�iktu 
na Ukrajine, COMIN na seba prevzal úlohu 
riešenia následkov prílevu tisícok ukrajinských 
odídencov do Nitry. Nitra je momentálne po 
Bratislave mestom s druhým najvyšším počtom 
presídlených ukrajinských odídencov na 
Slovensku. 

4. Právne  
poradenstvo

COMIN poskytoval právne, soci-
álno-právne, pracovno-právne 
a pobytové poradenstvo. Riešil 
prípady zlúčenia rodiny, konania 
o občianstve, zmeny typu a účelu 
pobytu, sociálnu kuratelu a problé-
my maloletých bez sprievodu, ako 
aj poradenstvo ku konaniu o ude-
lenie azylu v SR. Pri vyšetrovaní 
vojnových zločinov spolupracoval 
s Ligou za ľudské práva a Národnou 
kriminálnou agentúrou PZ (NAKA), 
kde slúžil ako kontaktný bod pre 
obete a svedkov vojnových zloči-
nov spáchaných na Ukrajine.  

5. Detský kútik

Od marca 2022 sa súčasťou služieb 
COMINu stal aj detský kútik, v kto-
rom poskytuje služby pre matky 
s deťmi. Pozostáva z intímneho 
miesta pre dojčiace matky a miesta 
pre prebaľovanie a kŕmenie detí, 
hracej plochy pre deti od 1 - 9 
rokov, študovne/herne pre staršie 
deti a oddychovej zóny pre matky 
a seniorov. 

6. Informovanie 
verejnosti

Pre poskytovanie služieb COMIN 
bolo dôležité zvýšenie informo-
vania odídencov, ako aj verejnosti 
o svojich službách. Preto bola 
okrem stránky www.comin.sk 
vytvorená špeciálna web stránka 
www.ukrajina.comin.sk., ktorá 
sa stala zdrojom informácii pre 
cudzincov, ako aj pre domáce oby-
vateľstvo a inštitúcie. 

COMIN a jeho služby sa stali súčas-
ťou poslania Nitrianskej komunit-
nej nadácie, ktorým je budovanie 
filantropie a dobrých vzťahov v ko-
munite. Pretože komunity, kde žijú 
s aktívni a tolerantní ľudia, schopní 
si navzájom pomáhať, sú jedným 
z hlavných predpokladov prevencie 
kon�iktov v spoločnosti. 

http://www.comin.sk


Čo sa podarilo 
v roku 2023? 

Ľudia sú najdôležitejším kapitálom 
nadácie. Členovia správnej rady, 
firemní zástupcovia, členovia klubu 
darcov, kolegovia, spolupracovníci, 
aktívni ľudia a organizácie, dobro-
voľníci výraznou mierou prispieva-
jú k. rozvoju jej programov.

V programe Mladí nitrianski filantropi dávame priestor mladým ľuďom 
vyskúšať si pripraviť a realizovať svoj vlastný  projekt. Zručnosti, ktoré získajú 
praxou sú pre nich výhodou do budúcnosti. Program podporilo Mesto Nitra  
na základe financovania  UNICEF.

V Klube darcov už 17 rokov moti-
vujeme jednotlivcov ako za malé 
prostriedky podporiť komunitné 
projekty, ktoré prinášajú benefity 
nám všetkým. Program umožňuje 
zažiť dobrý pocit z darovania a roz-
hodovania o podpore komunitných 
projektov.

Heineken Slovensko podporuje 
ľudí v Hurbanove prostredníctvom 
grantového programu Tu sme 
doma už 16 rokov. Pre mesto Hur-
banovo sme vyhlásili 2 grantové 
kolá týkajúce sa ochrany životného 
prostredia a podpory sociálnej  
súdržnosti a integrácie občanov 
v meste Hurbanovo.

Inklúzia a sociálna súdržnosť sú 
dôležitými krokmi k zbližovaniu 
komunít v meste Nitra. V spolu-
práci s Mesto Nitra a s finančnou 
podporou Unicef sme v progra-
me Spoznajme sa udelili granty 
zástupcom slovenskej a ukrajinskej 
komunity, aby spoločne praco-
vali na vytvorení podmienok pre 
lepšie spolužitie, rozvoj tolerancie 
a empatie.

Dobré vzťahy 
sú základom

Výchova novej generácie

Spoločenstvo 
dobrých ľudí

Zodpovedne 
k ľuďom  
a planéte

Zbližovanie 
komunít



1. ročník štipendijného programu 
„Šanca pre teba“ pre študentov 
stredných škôl v Nitre vznikol vďa-
ka finančnej podpore firemného 
partnera HOPI SK, ktorý pomohol 
trom talentovaným študentom 
v rozvoji svojich schopností a ďal-
ších možností vzdelávania sa.

Inovácie, komunita, dobrovoľníc-
tvo a vzdelávanie sú priority firmy 
Foxconn Slovakia. Vďaka programu 
Inovatívne s Foxconnom sme tento 
rok podporili 3 projekty na stred-
ných školách z okresu Nitra 
a 1 komunitný projekt Fotopoint 
na Pyramíde. 

Už sedemnásty rok umožňuje-
me spoločensky zodpovedným 
firmám, aby podporili renomované 
mimovládne organizácie z Nitry. 
V roku 2023 bola podpora zamera-
ná na športové kluby, ktoré pracujú 
s deťmi a mládežou. Program je 
výnimočný aj tým, že filantropic-
kým symbolom programu sa stali 
živé stromy, ktoré si každá zapojená 
firma môže zasadiť v Parku pod 
Borinou v Nitre.

15 projektov, ktoré podporila firma 
BMI (predtým Bramac - strešné 
systémy) sa realizovalo v roku 2023. 
Program Strecha pre váš nápad sa od 
svojho vzniku zameriava na podporu 
verejnoprospešných projektov na 
školách v Nitrianskom kraji s cieľom 
systematicky rozvíjať výchovu 
a vzdelávanie našej mladej generácie.

Inklúzia detí ukrajinských utečencov je téma, ktorá v našej spoločnosti bude 
ešte dlho rezonovať. Veríme, že aj podporou 4 projektov na základných ško-
lách sme prispeli k budovaniu dobrých vzájomných vzťahov medzi žiakmi 
a ich lepšej adaptácii v novom prostredí.

Krídla pre 
mladých

Neustále 
zlepšovanie sa

Aby ľudia 
ľuďom 
pomáhali

Keď na 
budúcnosti 
našich detí 
záleží

Nitra pomáha Ukrajine



Projekty podporené  
a realizované v roku 2023 

V roku 2023 Nitrianska komunitná nadácia schválila grantovú 
podporu 84 projektom v celkovej sume 155 260,74 Eur.  
Formou grantovej podpory nadácia financovala 74 projektov, 
ktoré podporila celkovou sumou 143 692,61 €. 

Grantový program Nitra pomáha Ukrajine 2023

Grantový program Strecha pre Váš nápad 2022-2023

Grantový program Inovatívne s Foxconnom 2023

Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

ZŠ kráľa Svätopluka Podpora triednych 
učiteľov

1 296,00 1 296,00 Jednorazová odmena 12 triednym 
učiteľom, ktorí majú v triede žiakov 
z Ukrajiny (zvýšené administratívne, 
psychické zaťaženie)

ZŠ s MŠ, Na Hôrke 30, 
Nitra

Aktivity po 
vyučovaní

1 300,00 1 300,00 Realizácia športových aktivít 
vedúcich k stmeleniu kolektívu 
slovenských a ukrajinských žiakov

ZUŠ Jozefa 
Rosinského Nitra

Talentované 
ukrajinské deti

1 300,00 1 300,00 Výpožička koncertného bajana na 12 
mesiacov pre žiaka z Ukrajiny, čiastoč-
ná úhrada mzdy 16 triednym učiteľom 
ZUŠ Nitra pracujúcich s UA žiakmi 

Piaristická spojená 
škola sv. Jozefa 
Kalazanského

Sociálna inklúzia 
žiakov Piaristickej 
spojenej školy sv. 
Jozefa Kalazanského

1 296,93 € 1 296,93 € Zabezpečenie literatúry pre jazyko-
vú podporu 21 UA žiakov, realizácia 
mimoškolských inkluzívnych aktivít 

SPOLU 5 192,93 5 192,93

Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

Gymnázium,  
Golianova 68, Nitra

Rozvoj výučby ro-
botiky na Gymnáziu, 
Golianova 68, Nitra

358,58 358,58 Zakúpenie doplnkov k výučbe 
robotiky na hodinách informatiky 
a robotickom krúžku

Stredná odborná 
škola technická,  
Ul. 1. mája 500, Vráble

Modernizácia 
vyučovania 
v študijných 
odboroch mechanik 
elektrotechnik 
a mechanik 
mechatronik

1 141,42 1 141,42 Zakúpenie programovacieho 
automatu PLC spolu s rozširujúcim 
modulom do novej učebne 
praktického vyučovania

Súkromná stredná 
odborná škola poly-
technická DSA v Nitre

DSA programuje 
s PLC

1 500,00 1 500,00 Zakúpenie programovateľných  
automatov PLC pre žiakov  
elektrotechnických odborov

SPOLU 3 000,00 3 000,00

Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

Základná škola, Pri 
Podlužianke 6, Levice

Od semiačka k zdra-
vej desiate

1 060,00 1 044,40 Vytvorenie školskej záhrady s vyvý-
šenými záhonmi na dopestovanie 
zeleniny a byliniek žiakmi ZŠ

ZŠ s MŠ Hájske IT vybavenie 1 300,00 1 300,00 Zakúpenie 4ks notebookov pre 
prácu s interaktívnymi tabuľami

Základná škola 
s materskou školou 
Bánov

Viac športu pre deti 
z Bánova

1 300,00 1 300,00 Vybudovanie streetworkoutového 
ihriska pre žiakov ZŠ

Základná škola, 
Nábrežná 95, Nové 
Zámky

Zážitkový EKO Areál 
Vedka Edka

1 300,00 1 300,00 Doplnenie školského dvora o lavičky, 
náučný a pocitový chodník, hmyzí 
domček, vtáčie búdky

ZŠ Rozmarínová ul. 1, 
Komárno

Učíme sa zábavne 
a hravo v záhrade

1 297,31 1 297,31 Vybudovanie školskej záhrady na 
podporu biodiverzity, realizácia eko 
besedy

Základná škola 
Komenského 37, 
Tekovské Lužany

Tam, kde včela 
bzučí, a stehlík 
spieva...

712,00 712,00 Doplnenie vonkajšej eko učebne 
o nové rastliny, kríky, dreviny, 
tvorivé workshopy pre žiakov

Základná škola 
s materskou školou 
Maňa

Ekoučebňa 1 300,00 1 300,00 Vytvorenie vonkajšej eko učebne 
s náučným a pocitovým chodníkom, 
vyvýšenými záhonmi, hmyzím domčekom

ZŠ Školská 197/10 
Cabaj - Čápor

Chceme naplno 
cvičiť aj v zime

1 200,00 1 200,00 Zakúpenie gymnastického koberca 
na telesnú výchovu do  chodby ZŠ 
pre absentujúcu telocvičňu

Základná škola 
s materskou školou, 
Jasová 7

Bio záhradky na 
školách s využitím 
dažďovej vody

1 300,00 1 300,00 Vybudovanie bio vyvýšených 
záhonov, praktické výchova žiakov 
k pestovateľským prácam  

ZŠ Školská ul. 14, 
Levice

Funkčná dráha pre 
deti

1 260,00 1 260,00 Zakúpenie športových pomôcok pre 
pohybové aktivity žiakov

SPOLU 12 029,31 12 013,71

Názov zdroja programu Suma

2% Foxconn 2021 (asignované v 2022) 3 000,00

Názov zdroja programu Suma

Dar Winnipeg Foundation a Thomas Sill Foundation 5 192,93

Názov zdroja programu Suma

2% BRAMAC r. 2021 (asignované 2022) 7 687,34

Fond Bramac 4 326,37



Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

A. Pastoreková,  
R. Pastoreková,  
M. Juhászová

Naše sladké babule 4 000,00 4 000,00 Revitalizácia areálu Klubu mládeže 
v Novej Trstenej (výsadba bobuľo-
vín a bylinkového záhonu,  osadenie 
domčeka pre vtáctvo a hmyz, oprava 
1 steny budovy)

ZŠ Nám. Konkolyho-
Thege č.2

Revitalizácia 
školského lesoparku 
a dvora

4 000,00 4 000,00 Výsadba nových stromov, 
živého plota, doplnenie lavičiek 
a informačných tabúl o �óre a faune 

MO slovenského 
rybárskeho zväzu

Rybári v akcii 3 740,00 3 740,00 Zakúpenie materiálneho vybavenia 
pre efektívnejšiu prácu rybárskeho 
zväzu (motorový čln, elektromotor, 
prívesný vozík)

"MAGNÓLIA", 
Zariadenie sociálnych 
služieb

Vyvýšená eco 
záhrada pre 
seniorov

3 200,00 3 200,00 Vytvorenie záhrady s vyvýšenými 
záhonmi pre aktivizáciu  seniorov 
v ZSS Magnólia

Š. Hamran. Ľ. Balogh, 
A. Fazekas

Revitalizácia 
informačných 
tabúľ na Náučnom 
turistickom 
chodníku /NTCH/ 
okolo Hurbanova

3 140,00 3 140,00 Doplnenie a oprava 5 ks 
informačných tabúľ

Materská škola Nový 
diel 50, Hurbanovo 
(elokované pracovisko 
A. Fesztyho)

Vertikálne záhrady 3 042,00 3 042,00 Vytvorenie vertikálnej zelenej steny 
z rastlín na budove MŠ

D. Mužíček, M. Varga, 
R. Erös

Verejný servisný 
cyklostojan 
v Hurbanove

1 560,00 1 560,00 Osadenie verejného servisného 
cyklostojana 

M. Lelovičová, 
V. Ikrényiová, M. 
Szalaiová

Tancom proti 
stareckej demencii

2 900,00 2 873,02 Materiálno-technická podpora 
pre tanečný spolok seniorov na 
komunitné vystúpenia a podujatia

Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

Kor�alový klub SPU 
Nitra

Nákup tréningových 
pomôcok: Investícia 
do budúcnosti tímu!

3 000,00 3 000,00 Nákup kor�alových košov 
a lôpt pre realizáciu tréningov 
kor�alového klubu 

Združenie STORM CIRKUS 2024 1 500,00 1 500,00 Financovanie mzdy 3 kontaktných 
pracovníkov nízkoprahového klubu 
CIRKUS pre deti a mládež

Hokejbalový klub 
Nitrianski Rytieri

Hokejbalová mládež 
v novom šate

1 500,00 1 500,00 Nákup dresov pre mládežnícke 
kategórie hokejbalového klubu 

SPOLU 6 000,00 6 000,00

Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

Zariadenie pre 
seniorov Smaragd - 
Hurbanovo

Obnova parku 
a oddychovej zóny 
v ZPS - Smaragd

2 370,00 2 370,00 Doplnenie oddychovej zóny o lavič-
ky a hojdačky pre seniorov 

M. Pšenáková, M. 
Kováčová, A. Kocková

Nordic Walking. 
Zdravý pohyb pre 
každého.

1 627,50 1 627,50 Zabezpečenie inštruktážneho 
školenia a nákup Nordic walking 
palíc pre pravidelne organizované 
prechádzky seniorov

Centrum poradenstva 
a prevencie

Hrajme a učme sa 
spolu

3 000,00 3 000,00 Úprava vonkajšieho dvora pre 
inkluzívne aktivity s deťmi 
a mládežou

SPOLU 32 579,50 € 32 552,52

Názov zdroja programu Suma

2% Heineken 2021  (asignované v roku 2022) 10 304,53

Fond Heineken 22 247,99

Názov zdroja programu Suma

CORA GEEO charitatívna reklama 2 000,00

PP Invest charitatívna reklama 1 000,00

DZ ZSE 3 000,00

Grantový program Tu sme doma – zodpovedne k ľuďom a planéte 2022 

Grantový program Tu sme doma – zodpovedne k ľuďom a planéte 2023

Grantový program Aby ľudia ľuďom pomáhali 2023

Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

Slovenský rybársky 
zväz, miestna organi-
zácia Hurbanovo

Oddychujme pri 
vode a v prírode

3 593,00 3 593,00 Revitalizácia oddychového miesta 
na bagrovisku v Bohatej  - osade-
nie nového altánku a informačnej 
tabule

SPOLU 3 593,00 3 593,00

Názov zdroja programu Suma

2% Heineken 2021 (asignované 2022) 3593,00

> tabuľka pokračuje na ďalšej strane

> pokračovanie tabuľky z predošlej strany



Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

Združenie na záchranu 
stredovekého 
architektonického 
dedičstva nitrianskeho 
kraja - LEUSTACH

Tam, kde žili ľudia 3 000,00 3 000,00 Týždenný archeologický tábor  
a 5 víkendových workshopov  
na hrade Hrušov pre deti a mládež 
z Nitry a UA odídencov

IPčko o.z. ID klub - bezpečné 
inkluzívne miesto 
pre všetkých 
mladých ľudí

1 000,00 1 000,00 Realizácia workshopov a poskytova-
nie neformálnej psychologickej pod-
pory pre mladých ľudí zo Slovenska 
a Ukrajiny

Spojená škola 
internátna,  
Červeňova 42, Nitra

"Ahoj slovenčina" 2 835,00 2 835,00 Zaobstaranie edukačných 
a terapeutických pomôcok pre 
UA odídencov s cieľom ich ľahšej 
adaptácie v novom prostredí 

Zápasnícky klub 
Corgoň Nitra, o. z.

Podpora sociálne 
a spoločensky ohro-
zených skupín obča-
nov nášho mesta

3 000,00 3 000,00 Realizácia spoločných aktivít pre 
deti a mládež zo SR a UA (letné 
sústredenie, denný tábor, športovo-
súťažné popoludnie...)

Ponitrianske múzeum 
v Nitre

Ako sa žilo na Veľkej 
Morave

2 254,00 2 254,00 Realizácia výstavy s interaktívnym 
programom o Veľkej Morave 
(texty a edukačný materiál aj 
v ukrajinskom jazyku)

P. Horváthová,  
K. Galová, K. Kudriová

Deň materských 
škôl

2 400,00 2 400,00 Športovo - súťažné podujatie pre 
MŠ v Nitre s cieľom integrovať UA 
odídencov a rómske deti 

Komunitné centrum, 
o.z.

Hudobné piatky 
v CAWCE

3 000,00 3 000,00 Realizácia 8 koncertov rôznych 
žánrov pre miestnu komunitu 
a odídencov z UA

Diecézna charita Nitra Krajina dobra 3 000,00 3 000,00 Komplexný program podporných 
aktivít pre rôzne vekové kategórie 
odídencov z UA 

Piaristická spojená 
škola sv. Jozefa 
Kalazanského

Vytvorenie priestoru 
na realizovanie 
aktivít slúžiacich 
k rozvoju mäkkých 
zručností (so� skills)

3 000,00 3 000,00 Vytvorenie terapeutickej miestnosti 
pre žiakov, realizácia psychologickej 
pomoci, aktivity vedúce k desegre-
gácii...

Spoločnosť Heleny 
Madariovej, o.z.

Spevácky 
a klavírny koncert 
ukrajinských 
pedagógov

700,00 700,00 Koncert ukrajinských pedagógov pre 
širokú verejnosť

Univerzita 
Konštantína Filozofa 
v Nitre - Filozofická 
fakulta

Úvodný kurz sloven-
ského jazyka a kultú-
ry pre ukrajinských 
študentov UKF

1 312,00 1 274,13 Úvodný kurz slovenského jazyka 
pre študentov z UA, spojený 
s interkultúrnym učením

NR94901. o.z. Nitra pre všetkých 2 900,00 2 900,00 Komunitné podujatie s prezentáciou 
ukrajinskej  slovenskej, maďarskej, 
sýrskej kuchyne a s kultúrnym vystú-
pením  slovenských a UA umelcov

Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

Zväz zdravotne  
postihnutých  
Nitrianskeho kraja, o.z.

Spoznajme a 
zblížme sa s 
komunitou v Nitre

2 540,00 2 540,00 Séria spoločných spoločenských 
a športových podujatí pre 
slovenských a  UA seniorov

Slovenský Skauting, 
23. zbor Nitrava Nitra, 
o.z.

Knižnica vecí 600,00 600,00 Vytvorenie komunitnej požičovne vecí 
pre členov skautskej základne, ich ro-
dinných príslušníkov a blízku komunitu

Centrum pre rodinu 
- Nitra

Preukazujme 
ľudskosť ochotou sa 
spoznávať

2 125,00 2 125,00 Materiálne vybavenie skladu 
humanitárnej pomoci, spoločný 
výlet seniorov z Nitry a UA 

ŠOK, o.z. Spoznaj svojho 
suseda

2 300,00 2 300,00 Séria kultúrno-spoločenských podu-
jatí na Klokočine pre širokú verejnosť 
so zapojením komunity UA odídencov

Asociácia Divadelná 
Nitra

Empatia umením 
– integračné 
aktivity Asociácie 
Divadelná Nitra 
pre ukrajinských 
odídencov v Nitre

3 000,00 3 000,00 Séria integračných aktivít pre 
UA odídencov, zameraná na 
odstraňovanie xenofóbie a podpory 
tolerancie  

OZ Rosinček Tu žijem, spievam, 
hrám...

3 000,00 3 000,00 Spoločný koncert slovenských a UA 
detí ZUŠ J. Rosinského

Pokoj a dobro - 
pomoc núdznym  

Jazykové kurzy 
slovenského jazyka 
pre deti a dospelých 
spojené s interkul-
túrnym učením

3000,00 0,00 Jazykové kurzy slovenského jazyka 
pre deti a dospelých z UA, projekt sa 
nerealizoval na základe odstúpenia 
predkladateľa od zmluvy

TRIPTYCH Hidepark pre 
Ukrajinu

3 000,00 3 000,00 Koordinácia aktivít pre UA odíden-
cov v Hideparku, ich zapájanie do 
komunitných aktivít

Vages-grow, n.o. 
(Jazyková škola 
VAGeS)

Zvýšenie 
dostupnosti 
denných táborov 
pre ukrajinské deti

2 700,00 2 700,00 Denné tábory s interkultúrnym 
učením pre 21 detí z UA

MODERGYM Podpora inklúzie 
moderných 
gymnastiek

3 000,00 3 000,00 Zakúpenie gymnastického oblečenia 
a náčinia pre 17 moderných 
gymnastiek a 3 trénerky z UA

KlauDia Dia komunita – 
sladké deti

3 000,00 3 000,00 Podpora edukačno-integračných 
podujatí pre DIA komunitu, terénna 
práca (zapojených 10-12 UA rodín)

ZUŠ J. Rosinského Podpora umeleckého 
vzdelávania UA detí 
na slovenskej ZUŠ

3 000,00 3 000,00 Zakúpenie 2 digitálnych pianín 
vzhľadom na zvýšený počet UA 
študentov hudobného odboru

SPOLU 59 666,00 56 628,13

Názov zdroja programu Suma

Dotácia Mesto Nitra (WP 8 UNICEF) 56 628,13

Grantový program Spoznajme sa 2023

> tabuľka pokračuje na ďalšej strane

> pokračovanie tabuľky z predošlej strany



> pokračovanie tabuľky z predchádzajúcej strany

Názov zdroja programu Suma

Dotácia Mesto Nitra (WP 8 UNICEF) 11 512,32

Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

K. Schronková,  
V Polešenská O.J. 
Gajdoš, S. Rudolf,  
Š.J. Vyskoč

About us 967,00 737,57 Vytvorenie netradičnej učebne na 
výučbu cudzích jazykov a neformál-
ne stretávanie študentov Súkromnej 
spojenej školy Štúrovo, elokované 
pracovisko SOA Nitra.

M. Krnáčová, M. Goc-
manová, A. Hudecová, 
H. Záujecová

UM (umelecká 
miestnosť)

967,00 967,00 Pretvorenie nevyužitej učebne 
v Spojenej škole J. Kalazanského na 
umelecký atelíér (SŠ)

L. Prešinský, S. Baková,  
E. Drienovský,  
M. Lacina 

Matematické 
prechádzky

958,00 958,00 Súbor praktických matematických 
úloh pre žiakov ZŠ sv. Marka 
riešených v rámci prechádzok

O. Mikulová,  
L. Štrengerová,  
L. Štrengerová,  
M. Ďuríková

Kamarátska 
šachovnica

693,50 693,50 Vytvorenie veľkorozmernej 
šachovnice v exteriéri ZŠ Benkova, 
realizácia šachového turnaja

V. Štrbíková,  
Z. Kmeťo, R. Deckers, 
P. Korba

Relaxačný kútik 965,00 797,44 Vytvorenie relaxačného paletového 
sedenia pre žiakov ZŠ kráľa Sväto-
pluka, realizácia futbalového turnaja

K. Švajdová,  
M. Šuchterová, 
P. Ribarič, V. Martišová

Knižnica bližšie  
k nám

788,00 788,00 Vytvorenie knižného kútika 
v Spojenej škole gastronómie 
a cestovného ruchu

E. Botošová,  
A. Krajčírová,  
T. Fehérová,  
R. Šlosárová

Komunitná 
exteriérová zóna

949,00 911,62 Doplnenie športového vybavenia 
a spoločenských hier do exteriéru 
ZŠ s MŠ sv. Gorazda

D. Trpišovská,  
A. Majdánová,  
K. Gáliková, R. Civáňová

Dobrodružný život 
s knihou

963,70 963,70 Vytvorenie knižnice pre žiakov ZŠ 
Cabajská, séria čitateľských aktivít

A. Korompaiová, V. 
Korchanová,  
V. Kozelová,  
S. Naščáková,  

Z jazyka do jazyka 890,30 836,99 Zábavno-vzdelávacie podujatie 
so súťažami a kvízmi, ochutnáv-
kou špecialít rôznych krajín v ZŠ 
Škultétyho

D. Antalík, O. Javor,  
V. Miková, K. Mačalová

Poď si zahádzať - 
sieťové hry

967,00 967,00 Nákup viacúčelových volejbalových 
stĺpov a workshop k loptovým 
hrám pre žiakov Spojenej školy J. 
Kalazanského (ZŠ)

M. Mikuláš, T.Dubový,  
L. Slanináková

Tee-pee spája 962,00 962,00 Kúpa tee –pee stanu na letný 
skautský tábor a iné skautské 
komunitné aktivity

P. Pavelka, P. Križan, 
M. Dilhof, P. Kmeť

Chill Zone 967,00 967,00 Vytvorenie relaxačno-oddychovej 
zóny pre študentov DSA 
polytechnická

K. Ráczová, M. Král,  
M. Šantavý 

Hájovské leto 962,50 962,50 Kultúrno-spoločenské podujatie 
pre širokú verejnosť (súťaže, besedy, 
tvorivé  dielne)

SPOLU 12 000,00 11 512,32

Grantový program Mladí nitrianski filantropi 2023

> tabuľka pokračuje na ďalšej strane

Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

Martin Sedlák 
(zákonný zástupca:  
Ľ. Sedláková)

Súkromná stredná 
odborná škola 
polytechnická DSA , 
druhý ročník

950,00 950,00 Úhrada jazykového kurzu AJ

Evelyn Fazekašová Gymnázium 
Golianova 68, Nitra, 
štvrtý ročník

800,00 800,00 Úhrada jazykového vzdelávania AJ 
a kúpa laptopu

Kristína Zaťková Gymnázium sv. 
Cyrila a Metoda, 
Oktáva

950,00 950,00 Úhrada doučovania z chémie 
a biológie, kúpa tabletu

SPOLU 2 700,00 2 700,00

Názov zdroja programu Suma

2% HOPI 2022 (asignované 2023) 2 700,00

Grantový program Šanca pre Teba 2023



Grantový program Klub darcov 2023 Mimoriadne projekty 2023

Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

Dobro.trh 2024 Z. Lukáčová,  
H. Matúš,  
M. Horáková

1 500,00 0 Dobročinný bazár neziskových  
organizácií na mestskej tržnici

Revitalizácia 
oddychovej zóny pre 
seniorov

„VINIČKY“, 
Zariadenie 
sociálnych služieb 
Nitra

1 500,00 0 Doplnenie mobiliáru do oddychovej 
zóny (lavice, hojdačka...)

AED pre naše mesto Spojená katolícka 
škola, Farská 19, 
Nitra

1 500,00 0 Zakúpenie AED prístroja,  
školenie študentov a verejnosti  
o jeho použití

Aktívni seniori 
spájajú generácie

O. Bédiová,  
B. Oríšková,  
J. Jókalová 

800,00 0 Séria komunitných 
medzigeneračných aktivít 
v Párovských hájoch

Zelená oáza pre dušu „NITRAVA“, 
Zariadenie 
sociálnych služieb 
Nitra

700,00 0 Vytvorenie zelenej "terapeutickej" 
steny pre klientov na chodbe 
zariadenia

Škola života U. Ťapušová,  
S. Petrovičová, D. Kis

500,00 0 Workshop pre mladých ľudí v Nitre 
na tému finančná gramotnosť

"Harmónia 
kultúr: integrácia 
do slovenskej 
spoločnosti"

A. Gakh,  
F. Kurbanov,  
Y. Erofeeva 

500,00 0 Séria aktivít pre zahraničné rodiny 
s deťmi v Nitre, s cieľom ich 
integrácie do slovenskej spoločnosti 

Vieš čo ješ?  
(2. ročník)

Nauč sa pomáhať, 
o.z.

500,00 0 Podujatie pre verejnosť spojené 
s osvetou o zdravej strave 
z lokálnych zdrojov

Zjednotení  
v rozmanitosti tanca 
... Tanec nás spája...

Tanečná škola 
NEXUM, o.z.

500,00 0 Realizácia 8 tanečných tréningových 
workshopov pre verejnosť 
a záverečnej prezentácie tanca

SPOLU 8 000,00 0

Predkladateľ Podporený projekt Schválená 
suma v €

Suma 
čerpaná  
v 2023

Popis

Z. Lukáčová,  
M. Horáková,  
H. Matúš 

Dobro.trh 2023 1 000,00 1 000,00 Trh nitrianskych neziskových 
organizácií a podpora ich činnosti 
z výťažku predaných vecí

Zoborský skrášľovací 
spolok, o.z.

Fotopoint na 
Pyramíde

4 500,00 4 500,00 Vytvorenie Fotopointu na Zobore

MŠK Hurbanovo Podpora činnosti 
MŠK Hurbanovo

5 000,00 5 000,00 Podpora činnosti MŠK Hurbanovo

SPOLU 10 500,00 10 500,00

Názov zdroja programu Suma

Fond Corgoň Konto (Heineken) 1 500,00

2% Heineken 2021 (asignované 2022) 3 500,00

2% Foxconn 2021 (asignované 2022) 4 500,00

Mesto Nitra dotácia 1 000,00

(projekty budú financované v januári 2024)



Finančná 
správa 2023
Súvaha

Základina - nadačné imanie, základinové fondy 
a nadačné fondy k 31.12.2023

Verejné zbierky v roku 2022 k 31.12.2022

Účet Názov účtu Spolu k 1.1.2023 Stav nadačného imania  
a zákl. fondov k 31.12.2023 

Nadačné imanie: 10 917,74 10 917,74 

411100 Nadačné imanie registrované 9 556,79 9 556,79 

411300 Obrazy 1 360,95 1 360,95 

Základinové fondy: 27 049,05 27 049,05 

412110 Základný nadačný fond 7 652,26 7 652,26 

412120 Fond pre budúcnosť Bramac 3 259,08 3 259,08 

412130 Vzdelávací fond 16 137,71 16 137,71 

Účet Názov účtu Stav  
k 1.1.2023 

 Tvorba NF  Čerpanie 
granty  

Čerpanie  
admin. 

Zostatok  
k 31.12.2023 

Nadačné fondy: 10 509,11 36 897,97 -28 074,36 -3 447,54 15 885,18 

412420 Nadačný fond Bramac 6 008,10 4 000,00   -4 326,37 -606,85 5 074,88 

412430 Nadačný fond Corgoň konto 
(Heineken)

4 099,50 27 000,00 -23 747,99 -2 840,69 4 510,82 

412450 Nadačný fond Klub darcov 401,51 5 897,97 6 299,48

Verejná zbierka Mesto Nitra pomáha Ukrajine 2022 2023 spolu

Príjmy z verejnej zbierky / registr. 28. 3. 2022 - 15. 3. 2023 8 325,43 57,66 8 383,09 

Použitie zbierky 8 325,43 57,66 8 383,09 

87% na komunitné projekty - účel zbierky 7 275,00 - 7 275,00 

13% administratívne náklady 1 050,43 57,66 1 108,09 

Zostatok k 31. 12. 2023 0,00 0,00 0,00 

Strana pasív (v €) 2023 2022

A. VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU 53 133,81 47 332,88

 1. Imanie a peňažné fondy 53 851,97 48 475,90

 2. Fondy tvorené zo zisku 64,96 64,96

 3. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia min. rokov -1 207,98 -1 208,22

 4. Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 424,86 0,24

B. CUDZIE ZDROJE SPOLU 116,68 4 541,54

 1. Rezervy 

 2. Dlhodobé záväzky

 3. Krátkodobé záväzky 116,68 4 541,54

 4. Bankové výpomoci a pôžičky   

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU 52 146,86 48 793,37

PASÍVA celkom 105 397,35 100 667,79

Strana aktív (v €) 2023 2022

A. MAJETOK SPOLU 11 414,16   1 360,95   

 1. Dlhodobý nehmotný majetok

 2. Dlhodobý hmotný majetok 1 360,95 1 360,95

 3. Dlhodobý finančný majetok 10 053,21  

B. OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU 93 983,19 99 306,84

 1. Zásoby   

 2. Dlhodobé pohľadávky   

 3. Krátkodobé pohľadávky  159,76

 4. Finančné účty 93 983,19 99 147,08

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU - -

AKTÍVA celkom 105 397,35 100 667,79

Výkaz ziskov a strát

účt. sk. Náklady (v EUR) hlav. činnosť zdaň. činnosť SPOLU 2023 2022

50 Spotrebované nákupy 18 866,37  18 866,37   7 677,83   

51 Služby 70 382,82  70 382,82   73 797,14   

52 Osobné náklady 17 191,63  17 191,63   6 264,96   

53 Dane a poplatky 3,50  3,50   23,50   

54 Ostatné náklady 6 272,21 71,03   6 343,24   5 185,38   

55 Tvorba fondov 36 897,97  36 897,97 27 530,98   

56 Poskytnuté príspevky 143 692,61  143 692,61   100 249,19   

účtová trieda 5 spolu 293 307,11 71,03   293 378,14 220 728,98

účt. sk. Výnosy (v EUR) hlav. činnosť zdaň. činnosť SPOLU 2023 2022

60 Tržby za vlastné výkony a tovar 5 524,57    5 524,57   6 683,54   

62 Aktivácia 5 575,88    5 575,88    

64 Ostatné výnosy 9 444,25    9 444,25   1 998,43   

65 Výnosy z použitia fondu a výnosy 
z cenných papierov

31 521,90   303,75 31 825,65   28 415,93   

66 Prijaté príspevky 91 275,53   91 275,53   142 789,06   

69 Prevádzkové dotácie 150 201,34   150 201,34   40 842,26   

účtová trieda 6 spolu 293 543,47 303,75 293 847,22 220 729,22

59 Daň z príjmov 44,22 44,22 -

Výsledok hospodárenia po zdanení 236,36 188,50 424,86 0,24



Prehľad darcovPrehľad nákladov a výnosov 

PO / FO Darcovia dary  dary do 
fondov

celkom prijaté 
dary 2023

PO BMI Slovensko, s. r.o  4 000,00 4 000,00

PO Heineken Slovensko  27 000,00 27 000,00

PO Západoslovenská energetika, a.s 3 000,00  3 000,00

PO Klub darcov - Slov.zväz ochr.prírody  200,00 200,00

PO Klub darcov  1 037,00 1 037,00

medzisúčet PO 35 237,00

FO DARY cez DARUJME.SK - klub darcov  3 550,97 3 550,97

FO DARY Klub darcov - ostatní darcovia  1 110,00 1 110,00

FO DARY - verejná zbierka 57,66  57,66

FO DARY - ostatné 57,66  57,66

medzisúčet FO 115,32 4 660,97 4 776,29

celkom 3 115,32 36 897,97 40 013,29

Náklady podľa druhov činností (v EUR) 2023 2022

Náklady na správu nadácie 41 227,59 20 503,36

a) ochrana a zhodnotenie majetku nadácie   

b) propagácia verejnoprospešného účelu nadácie 140,00  

c) prevádzka nadácie 23 895,94 14 336,18

d) odmena za výkon funkcie správcu   

e) náhrady výdavkov podľa osobitného predpisu (cestovné)  537,10

f) mzdové náklady 17 191,63 5 272,80

g) na prevádzku charitatívnej lotérie   

h) iné náklady na ostatné činnosti spojené s prevádzkou nadácie 0,02 357,28

Výnosy podľa zdrojov  (v EUR) 2023 2022

Prijaté príspevky od iných organizácií 46 451,42 62 224,12

Prijaté príspevky od fyzických osôb 4 718,63 3 904,98

Prijaté dary 9 444,00 1 998,40

Príspevky z podielu zaplatenej dane:

 - z minulého obdobia 37 042,82 65 207,83

 - z bežného obdobia 3 005,00 3 126,70

Verejné zbierky 57,66 8 325,43

Charitatívna reklama 5 524,57 4 513,78

Dotácie 150 201,34 40 842,26

Výnosy z dlhodobého finančného majetku 303,75 0,00

Výnosy z ekonomickej činnosti - 2 169,76

Úroky, kurzové zisky, ostatné 0,25 0,03

Aktivácia - dobrovoľníci 5 575,88

Výnosy z použitia fondu 31 521,90 28 415,93

Výnosy celkom 293 847,22 220 729,22

Daň z príjmu 44,22

Výsledok hospodárenia 424,86 0,24

Náklady na ekonomickú činnosť 71,03 2 168,28

Podpora verejnoprospešného účelu 252 079,52 198 057,34

Dary - -

Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám PO 85 229,43 30 176,55

Poskytnuté finančné prostriedky fyzickým osobám FO 23 178,31 11 453,26

Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane:   

 - fyzickým osobám FO 7 634,53 6 090,90

 - právnickým osobám PO 27 650,34 45 253,48

Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky  7 275,00

COMIN 17 841,80 37 740,41

Vlastné projekty-programové náklady 48 071,26 32 536,76

Práca dobrovoľníkov 5 575,88  

Tvorba fondov 36 897,97 27 530,98

Náklady celkom 293 378,14 220 728,98

Finančné investície 

Finančné investície (v EUR)  Výška 
investície  
k 1.1.2023 

 Výška 
investície  

k 31.12.2023 

 Bru�o 
úrokový 

výnos v 2023 

Dlhopisy Penta Public III/2023 (2023-2025) - 10 053,21 303,75

Investície celkom: - 10 053,21 303,75



Darcovia 
a partneri 2023

Mediálni partneri

Členovia Klubu 
darcov 2023

Počet darcov: 156

Alfalife, s.r.o., Bakay Peter, Bártová 
Ivana, Blažko Daniel, Blažková 
Alexandra, Blažko Matej, Bédiová 
Oľga, Béllerová Beáta, Benc Marián, 
Bíro Lukáš, Blahoví Stanka a Jozef, 
Boboňová Ivana, Bojdová Dagmar, 
Boledovičová Mária, Bošelová 
Miriama, Bradáčová Marta, 
Branikovičová Denisa, Buchovska 
Stanislava, Bytelová Ivana, Centrum 
pre rodinu Nitra, Čeriová Henrieta, 
Debnárová Dagmara, Demeterová 
Katarína, Dóczy Jaroslav, Dóczyová 
Miriam, Dojčanová Viera, Drlíková 
Eva, Dubaiová Martina, Dulíková 
Lívia, Easylog, s.r.o., EMEAN s.r.o., 
Febenová Sofia, Ferčák Pavol, 
Finta Ján, Fintor Tomáš, Fraňová 
Ivona, Fúsková Anna, Gontko Ivan, 
Gubáňová Mária, Guláš Peter, 
Gunda Karol, Gundová Daniela, 
Hansko Igor, Haranc, s.r.o., Ha�as 
Marek, Hlavatá Katarína, Hollý 
František, Horák Peter, Horák 
Martin, Horáková Viera, Horváthová 
Jana, Hošek Milan, Hugáňová 
Kosír Andrea, Chochula Jakub, 
Chochulová Monika, Chrtniansky 
Ján, Ilievová Danica, Jakab Imrich, 
Jánošková Jana, Kadlečíková Izabela, 
Kečkeš Roland, Klenková Elena, 
Kováčiková Alžbeta, Kováčová 

Mariana, Kováčová Nikoleta, 
Kozáková Katarína, Král Pavol, 
Králik Štefan, Králiková Dominika, 
Králová Jarmila, Kremnická Mária, 
Kysel Štefan, Lachkí Ivan a Ľubica, 
Lachký Martin, Letková Alena, 
Linetová Oľga, Líšková Katarína, 
Lukáčová Daniela, Madleňák 
Peter, Magáthová Linda, Matáková 
Anna, Matúš Hana, Mederly Peter, 
Mesárošová Jozefína, Mezei Peter, 
Mikulášik Róbert, Mitanová Lucia, 
Mojtová Martina, Moravcová 
Ľubomíra, Moravčíková Jana, 
Nemčeková Stanislava, Nosálová 
Dominika, Nová Zita, Novák Juraj, 
Oborčoková Alexandra, Oborčoková 
Ľubica, Ondruška Ján, Orichová 
Viera, Páleníková Ki�i, Pauerová 
Viktória, Pavelová Luboslava, 
Pavlíková Zuzana, Petlušová Viera, 
Petrovičová Kornélia, Pročka 
Richard, Rajnič Ján, Ratkovská 
Marcela, Reid Eva, Rožár Diana, 
Sabelová Katarína (Pekáreň Delika, 
s.r.o.), Sasinová Eva, Scheller Alena, 
Sitkey Andrej, Slamková Veronika, 
SZOPK, Spojená škola internátna 
Nitra, Straňák Rastislav, STRECHY 
KEMÉNY, Szárazová Monika, 
SZONLAJTNER Controls, s.r.o., 
Šantavá Eva, Ščasný Pavol, Šimová 
Naďa, Šlosár Pavol (PP Invest, s.r.o., 
Eurobet, s.r.o., PP Invest Nitra, s.r.o.), 

Šlosárová Katarína, Šmehilová 
Laurinec Anna, ŠPED-INPEX, s.r.o., 
Špeťko Marek, Špoták Miloslav, 
Šugrová Soňa, Švarc Juraj, Švecová 
Valéria, Ťapušová Ulrika, Tekeliová 
Hlavinová Dominika, Tkačivski 
Vladimir a Galina, Tomašek 
Stanislav, Tomašeková Beáta, 
Török Luboš, Tráčová Jana, TUKO 
s.r.o., Turčániová Eva, Turčániová 
Veronika, Valchoňová Andrea, 
Valovičová Ľubomíra, Varecha 
Lukáš, Varga Henrich, Vargová 
Tatiana, Vargová Mária, Vargoví 
Eva a Zoltán, Velčicová Katarína, 
Veľkí Petra a Radoslav, Vernarcová 
Jana, Víteková Regina, Zabáková 
Katarína, Zákopčanová Natália, 
Župčánová Martina

Firemní darcovia: 

ENVI-GEOS NITRA, s.r.o., 
PekaStroj s.r.o., 
UNIQA Group Service Center 
Slovakia, spol. s.r.o.

ĎAKUJEME!

Výročnú správu vypracoval kolektív NKN.  | Grafický dizajn a sadzba: © Lubo Balko - www.elfo.sk

Nitrianska komunitná nadácia 
ďakuje všetkým darcom 
a partnerom, ktorí ju 
podporili v roku 2023.
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SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 

Správnej rade, správcovi a dozornej rade Nitrianska komunitná nadácia 

I. Správa z auditu účtovnej závierky 

Názor 

Uskutočnila som audit účtovnej závierky Nitrianska komunitná nadácia (ďalej len „Nadácia“), ktorá 

obsahuje súvahu k 31. decembru 2023, výkaz ziskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému 

dátumu, a poznámky, ktoré obsahujú súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód. 

Podľa môjho názoru, priložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej 

situácie Nadácie k 31. decembru 2023 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci sa k  uvedenému 

dátumu podľa zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len 

„zákon o účtovníctve“).   

Základ pre názor  

Audit som vykonala podľa medzinárodných audítorských štandardov (International Standards on 

Auditing, ISA). Moja zodpovednosť podľa týchto štandardov je uvedená v odseku Zodpovednosť 

audítora za audit účtovnej závierky. Od Nadácie som nezávislá podľa ustanovení zákona č. 

423/2015 o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení 

neskorších predpisov (ďalej len „zákon o štatutárnom audite“) týkajúcich sa etiky, vrátane Etického 

kódexu audítora, relevantných pre audit účtovnej závierky a splnila som aj ostatné požiadavky 

týchto ustanovení týkajúcich sa etiky. Som presvedčená, že audítorské dôkazy, ktoré som získala, 

poskytujú dostatočný a vhodný základ pre môj názor. 

Zodpovednosť štatutárneho orgánu a osôb poverených spravovaním za účtovnú závierku 

Štatutárny orgán je zodpovedný za zostavenie tejto účtovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý 

a verný obraz podľa zákona o účtovníctve a za tie interné kontroly, ktoré považuje za  potrebné 

na zostavenie účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v  dôsledku 

podvodu alebo chyby.  

Pri zostavovaní účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti 

Nadácie nepretržite pokračovať vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa 

nepretržitého pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie predpokladu nepretržitého 

pokračovania v  činnosti v účtovníctve, ibaže by mal v úmysle Nadáciu zlikvidovať alebo ukončiť 

jej činnosť, alebo by nemal inú realistickú možnosť než tak urobiť. 

Osoby poverené  spravovaním sú zodpovedné za dohľad nad procesom finančného výkazníctva 

Nadácie. 

Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky 

Mojou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje 

významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, vrátane 

názoru. Primerané uistenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, že audit vykonaný 

podľa medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalí významné nesprávnosti, ak také 

existujú. Nesprávnosti môžu vzniknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a za významné sa považujú 

vtedy, ak by sa dalo odôvodnene očakávať, že jednotlivo alebo v súhrne by mohli ovplyvniť 

ekonomické rozhodnutia používateľov, uskutočnené na základe tejto účtovnej závierky.  

V rámci auditu uskutočneného podľa medzinárodných audítorských štandardov, počas celého 

auditu uplatňujem odborný úsudok a zachovávam profesionálny skepticizmus. Okrem toho:  

• Identifikujem a posudzujem riziká významnej nesprávnosti účtovnej závierky, či už v dôsledku 

podvodu alebo chyby, navrhujem a uskutočňujem audítorské postupy reagujúce na  tieto riziká 

a získavam audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre môj 

názor. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako riziko 

v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné 

vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.  
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• Oboznamujem sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby som mohla navrhnúť 

audítorské postupy vhodné za daných okolností,  ale nie za účelom vyjadrenia názoru 

na  efektívnosť interných kontrol Nadácie. 

• Hodnotím vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť účtovných 

odhadov a uvedenie s nimi súvisiacich informácií, uskutočnené štatutárnym orgánom. 

• Robím záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve používa predpoklad nepretržitého 

pokračovania v činnosti a na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje 

významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohli významne 

spochybniť schopnosť Nadácie nepretržite pokračovať v činnosti. Ak dospejem k záveru, 

že významná neistota existuje, som povinná upozorniť v mojej správe audítora na súvisiace 

informácie uvedené v účtovnej závierke alebo, ak sú tieto informácie nedostatočné, 

modifikovať môj názor. Moje závery vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu 

vydania mojej správy audítora. Budúce udalosti alebo okolnosti však môžu spôsobiť, že 

Nadácia prestane pokračovať v nepretržitej činnosti. 

• Hodnotím celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnej závierky vrátane informácií v nej 

uvedených, ako aj to, či účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalosti 

spôsobom, ktorý vedie k ich vernému zobrazeniu. 

S osobami poverenými spravovaním komunikujem okrem iných záležitostí plánovaný rozsah a 

časový harmonogram auditu a významné zistenia z auditu, vrátane významných nedostatkov 

v interných kontrolách, ktoré identifikujem počas nášho auditu. 

II. Správa k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov 

Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe 

Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe, zostavenej podľa 

požiadaviek zákona o účtovníctve a zákona č. 34/2002 Z.z. o nadáciách a o zmene Občianskeho 

zákonníka v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o nadáciách). Môj vyššie uvedený názor 

na  účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné informácie vo výročnej správe.  

V súvislosti s auditom účtovnej závierky je mojou zodpovednosťou oboznámenie sa s informáciami 

uvedenými vo výročnej správe a posúdenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade 

s auditovanou účtovnou závierkou alebo mojimi poznatkami, ktoré som získala počas auditu 

účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.  

Posúdila som, či výročná správa Nadácie obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon 

o účtovníctve a zákon o nadáciách. 

Na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky, podľa môjho názoru: 

- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2023 sú v súlade s účtovnou závierkou 

za daný rok,  

- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve a zákona o nadáciách. 

Okrem toho, na základe mojich poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré som získala 

počas auditu účtovnej závierky, som povinná uviesť, či som zistila významné nesprávnosti 

vo výročnej správe, ktorú som obdržala pred dátumom vydania tejto správy audítora. V tejto 

súvislosti neexistujú zistenia, ktoré by som mala uviesť.  

 

Bratislava, 12. apríla 2024 

Ing. Katarína Hlavatá 

zodpovedný audítor     

Licencia UDVA č. 1181       

Zochova 20, 811 03  Bratislava 





Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b

001

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok                       r. 003 až r. 008 002

A.I.1.
Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej činnosti                     
012 - (072+091AÚ)

003

2. Softvér                                                        013 - (073+091AÚ) 004

3. Oceniteľné práva                                      014 - (074 + 091AÚ) 005

4.
Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (018+ 019)-(078 + 079 + 
091 AÚ)

006

5. Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku          (041-093) 007

6.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok  (051- 
095AÚ)

008

A.II. Dlhodobý hmotný majetok                           r. 010 až r. 020 009

A.II.1. Pozemky                                                                          (031) 010

2. Umelecké diela a zbierky                                                 (032) 011

3. Stavby                                                       021 - (081 + 092AÚ) 012

4.
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí                
022 - (082 + 092AÚ)

013

5. Dopravné prostriedky                               023 - (083 + 092AÚ) 014

6. Pestovateľské celky trvalých porastov    025 - (085 + 092AÚ) 015

7. Základné stádo a ťažné zvieratá             026 - (086 + 092AÚ) 016

8. Drobný dlhodobý hmotný majetok          028 - (088 + 092AÚ) 017

9. Ostatný dlhodobý hmotný majetok          029 - (089 +092AÚ) 018

10. Obstaranie dlhodobého hmotného majetku          (042 - 094) 019

11.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052 - 
095AÚ)

020

A.III. Dlhodobý finančný majetok                        r. 022 až r. 028 021

A.III.1.
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach v ovládanej osobe                  (061- 096 AÚ)

022

2.
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach s  podstatným vplyvom         (062 - 096 AÚ)

023

3. Dlhové cenné papiere držané do splatnosti    (065 - 096 AÚ) 024

4.
Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky (066 + 067) - 
096 AÚ

025

5. Ostatný dlhodobý finančný majetok                (069 - 096 AÚ)  026

6. Obstaranie dlhodobého finančného majetku   (043 - 096 AÚ) 027

7.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok (053 - 
096 AÚ)

028

Netto

MF SR 2021

č.r. 

a

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU              r. 002 + r. 009 + r. 021

Brutto Korekcia

1 2

Strana aktív

Netto

3 4

Bežné účtovné obdobie
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b

029

B.I. Zásoby                                                           r. 031 až r. 036 030

B.I.1. Materiál                                                        (112 + 119) - 191 031

2.
Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby (121+122) - 
(192 +193)

032

3. Výrobky                                                               (123  - 194) 033

4. Zvieratá                                                                (124 - 195) 034

5. Tovar                                                         (132 + 139) - 196 035

6.
Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby  (314 AÚ - 391 
AÚ)

036

B.II. Dlhodobé pohľadávky                                r. 038 až r. 041 037

B.II.1. Pohľadávky z obchodného styku (311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ 038

2. Ostatné pohľadávky                                  (315 AÚ  -  391AÚ) 039

3. Pohľadávky voči účastníkom združení        (358AÚ - 391AÚ) 040

4.
Iné pohľadávky   ( 335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378AÚ) - 
391AÚ

041

B.III. Krátkodobé pohľadávky                             r. 043 až r. 050 042

B.III.1. Pohľadávky z obchodného styku (311AÚ až 314 AÚ) - 391AÚ 043

2. Ostatné pohľadávky                                   (315 AÚ  -  391 AÚ) 044

3.
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami                                                                 (336 )

045

4. Daňové pohľadávky                                             (341 až 345) 046

5.
Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu 
a rozpočtom územnej samosprávy       (346+ 348)

047

6. Pohľadávky voči účastníkom združení         (358 AÚ - 391AÚ) 048

7. Spojovací účet pri združení                                (396 - 391AÚ) 049

8. Iné pohľadávky  (335AÚ + 373AÚ + 375AÚ + 378AÚ) - 391AÚ 050

B.IV. Finančné účty                                              r. 052 až r. 056 051

B.IV.1. Pokladnica                                                           (211 + 213) 052

2. Bankové účty                                                 (221 AÚ + 261) 053

3.
Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok  (221 
AÚ)

054

4.
Krátkodobý finančný majetok(251+ 253 + 255AÚ+ 256 + 257) - 
291AÚ

055

5. Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259 - 291AÚ) 056

057

C.1. Náklady budúcich období                                              (381) 058

2. Príjmy budúcich období                                                 (385) 059

060MAJETOK  SPOLU                                      r. 001 + r. 029 + r. 057

č.r. 

MF SR 2021

Strana aktív

B. OBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU      r. 030+ r. 037+ r. 042 + r. 051 

a

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                           r. 058 a r. 059

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Brutto Korekcia Netto Netto

Bežné účtovné obdobie  

1 2 3 4
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x

x
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)                                                IČO

A.I. Imanie a fondy                                                r. 063 až r. 066

A.I.1. Základné imanie                                                               (411)
2. Fondy tvorené podľa osobitných predpisov                     (412)
3. Fond reprodukcie                                                             (413)

4. Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastín (415)

A.II. Fondy tvorené zo zisku                                r. 068 až r. 070

A.II.1. Rezervný fond                                                                  (421)

2. Fondy tvorené zo zisku                                                    (423)

3. Ostatné fondy                                                                   (427)
A.III. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov         

(+; - 428)
A.IV. Výsledok hospodárenia  za účtovné obdobie r. 060 - (r. 062 + 

r. 067 + r. 071 + r. 073 + r. 100) 

B.I.1. Rezervy                                                         r. 075 až r. 077 

2. Rezervy zákonné                                                       (451AÚ)

3. Ostatné rezervy                                                         (459AÚ)

4. Krátkodobé rezervy                          (323 + 451AÚ + 459AÚ)

B.II. Dlhodobé záväzky                                      r. 079 až r. 085

B.II.1. Záväzky zo sociálneho  fondu                                       (472)

2. Vydané dlhopisy                                              (473 - 255 AÚ)

3. Záväzky z nájmu                                                      (474 AÚ)

4. Dlhodobé prijaté preddavky                                           (475)

5. Dlhodobé nevyfakturované dodávky                        (476 AÚ)

6. Dlhodobé zmenky na úhradu                                        (478)

7. Ostatné dlhodobé záväzky                      (373 AÚ + 479 AÚ)

B.III. Krátkodobé záväzky                                  r. 087 až r. 095

B.III.1. Záväzky z obchodného styku          (321 až 326) okrem 323

2. Záväzky voči zamestnancom                               (331+ 333)

3.
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami   
(336)

4. Daňové záväzky                                                 (341 až 345)

5.
Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 
rozpočtom územnej samosprávy                          (346+348)

6.
Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov    
(367)

7. Záväzky voči účastníkom združení                               (368)

8. Spojovací účet pri združení                                           (396)

9. Ostatné záväzky  (379 + 373 AÚ + 474 AÚ +476AÚ + 479 AÚ)

B.IV. Bankové úvery a iné výpomoci a pôžičky   r. 097 až r. 099

B.IV.1. Dlhodobé bankové úvery                                           (461AÚ)

2. Bežné bankové úvery                           ( 231+ 232 + 461AÚ)

3. Prijaté krátkodobé finančné výpomoci                  (241+ 249)

C.I.1. Výdavky budúcich období                                              (383)

2. Výnosy budúcich období  krátkodobé                      (384 AÚ)

3. Výnosy budúcich období  dlhodobé                         (384 AÚ)

MF SR 2021

B. ZÁVÄZKY                                     r. 074 + r. 078 + r. 086 +  r. 096

SPOLU VLASTNÉ IMANIE, ZÁVÄZKY A ÚČTY ČASOVÉHO 
ROZLÍŠENIA                                                      r.061+ r.073 + r.100

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                         r. 101 až r. 103

Strana pasív

a

A. VLASTNÉ IMANIE                          r. 062+ r. 067 + r. 071 + r. 072
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b
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Bežné účtovné 
obdobie

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

5 6

095



Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c

501 Spotreba materiálu 01

502 Spotreba energie 02

504 Predaný tovar 03

511 Opravy a udržiavanie 04

512 Cestovné 05

513 Náklady na reprezentáciu 06

518 Ostatné služby 07

521 Mzdové náklady 08

524
Zákonné sociálne poistenie a zdravotné 
poistenie

09

525 Ostatné sociálne poistenie 10

527 Zákonné sociálne náklady 11

528 Ostatné sociálne náklady 12

531 Daň z motorových vozidiel 13

532 Daň z nehnuteľností 14

538 Ostatné dane a poplatky 15

541 Zmluvné pokuty a penále 16

542 Ostatné pokuty a penále 17

543 Odpísanie pohľadávky 18

544 Úroky 19

545 Kurzové straty 20

546 Dary 21

547 Osobitné náklady 22

548 Manká a škody 23

549 Iné ostatné náklady 24

551
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného majetku 25

552
Zostatková cena predaného dlhodobého 
nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku  

26

553 Predané cenné papiere 27

554 Predaný materiál 28

555 Náklady na krátkodobý finančný majetok 29

556 Tvorba fondov 30

557 Náklady na precenenie cenných papierov 31

558 Tvorba a zúčtovanie opravných položiek 32

561
Poskytnuté príspevky organizačným 
zložkám

33

562
Poskytnuté príspevky iným účtovným 
jednotkám

34

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35

565
Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej 
dane

36

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 37

38

Strana 5

1 2 3 4

Číslo 
účtu

Náklady
Číslo 

riadku 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Hlavná 
nezdaňovaná

Zdaňovaná Spolu

Činnosť

Účtová trieda 5 spolu                     r. 01 až r. 37

MF SR 2021



Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c
601 Tržby za vlastné výrobky 39

602 Tržby z predaja služieb 40

604 Tržby za predaný tovar 41

611 Zmena stavu zásob nedokončenej výroby 42

612 Zmena stavu zásob polotovarov 43

613 Zmena stavu zásob výrobkov 44

614 Zmena stavu zásob zvierat 45

621 Aktivácia materiálu a tovaru 46

622 Aktivácia vnútroorganizačných služieb 47

623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 48

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 49

641 Zmluvné pokuty a penále 50

642 Ostatné pokuty a penále 51

643 Platby za odpísané pohľadávky 52

644 Úroky 53

645 Kurzové zisky 54

646 Prijaté dary 55

647 Osobitné výnosy 56

648 Zákonné  poplatky 57

649 Iné ostatné výnosy 58

651
Tržby z predaja dlhodobého nehmotného 
majetku a dlhodobého hmotného majetku

59

652 Výnosy z dlhodobého finančného majetku 60

653
Tržby z predaja cenných papierov a 
podielov

61

654 Tržby z predaja materiálu 62

655 Výnosy z krátkodobého finančného majetku 63

656 Výnosy z použitia fondu 64

657 Výnosy z precenenia cenných papierov 65

658 Výnosy z nájmu majetku 66

661 Prijaté príspevky od organizačných zložiek 67

662 Prijaté príspevky od právnických osôb 68

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 69

664 Prijaté členské príspevky 70

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 71

667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 72

691 Dotácie 73

74

591 Daň z príjmov 76

595 Dodatočné odvody dane z príjmov 77

Strana 6 

Hlavná 
nezdaňovaná

Činnosť

Zdaňovaná Spolu

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

1 2 3 4

Číslo 
riadku 

Účtová trieda 6 spolu                       r. 39 až r. 73 

Číslo 
účtu

Výnosy

Výsledok hospodárenia po zdanení 

Výsledok hospodárenia pred zdanením

78

MF SR 2021
(r. 75 - (r. 76 + r. 77) ) (+/-) 

r. 74 - r. 38
75
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